

ACUERDOS DEL GOBIERNO PARA ACELERAR EL RITMO DE LA RECONSTRUCCION DE CADIZ

Nuevo reglamento del Banco de España

Referencia del Consejo de ministros de ayer

Madrid.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en la mañana de hoy bajo la presidencia de S. E. el jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Acerdo por el que se resuelve la competencia entre el Juzgado de primera instancia de Sabadell y el de la Delegación de Hacienda de Barcelona.

ASUNTOS EXTERIORES

Informe sobre el avance del comunismo en Europa, singularmente en Italia.

LA VERDAD DE ESPAÑA SIGUE ABIRIENDOSE PASO EN LOS ESTADOS UNIDOS

Nueva York.—El "New York Herald Tribune", en su sección de cartas a los lectores, publica una que firma Charles B. Owens, de Baltimore, donde se denuncia a la luz de los actuales acontecimientos políticos europeos, los manejos realizados por el comunismo mundial en estos últimos años contra España y su régimen. Mister Owens glosa una información que días atrás publicó el mismo "New York Herald Tribune", tratando de demostrar que sólo una pequeña minoría de comunistas mantiene a Europa bajo el terror y donde se aseguraba que el comunismo en España sólo posee el apoyo de una décima del uno por ciento de la opinión pública. Según esta información, dice Mr. Owens, sugerir ahora que todos aquellos que tan violentamente denunciaban a España hace dos años incluyendo a la señora Eleanor Roosevelt y que pedían que España permitiese a la puerta de la O. N. U. meditasen cuidadosamente esa información del "New York Herald Tribune". ¿Dónde están ahora todos aquellos vociferantes de años atrás que proclamaban a España indigna de asociarse con otras naciones en una Liga para preservar la paz?

Al mismo tiempo, el diario "The Tablet", reprodujo un artículo que publicó hace unos días Frank C. Waldrop en el diario "Times Herald" de Washington, pidiendo que los Estados Unidos den explicaciones a España por su pasada actitud de bloqueo político y que ambos países renueven sus relaciones normales.

En este artículo Mister Waldrop se encara con el señor Vandenberg quien no incluyó a España entre los países que a su juicio son necesarios para la reconstrucción europea, y dice que es incompatible que no se tenga en cuenta a España cuando se ha invitado a los demás países neutrales e incluso a los que lucharon contra Estados Unidos, como Italia, Austria y Alemania.—Efe.

EMPRENDE EL REGRESO EL "JUAN SEBASTIAN ELOAN"

Madrid.—En el Ministerio de Marina se han recibido noticias de que ha emprendido el viaje de regreso a España el buque escuela "Juan Sebastián Ecano", que se encontraba en la República de Colombia.—Cifra

ESPAÑA PARTICIPARA EN LA FERIA INTERNACIONAL DE BURDEOS

San Sebastián.—Ha visitado al alcalde y al gobernador civil, en sus despachos oficiales, el director de la Feria Colonial e Internacional de Burdeos, Mr. René Lefpont, para invitar a España a participar en la feria que se celebrará en Burdeos, el día 1.º de mayo. El Sr. Lefpont tiene por objeto asegurar la posibilidad de que sea visitada dicha feria por los españoles. España estará debidamente representada en ella, tan pronto como queden terminadas las negociaciones para el convenio comercial hispano-francés.—Cifra

GRATITUD DE LA NUNCIATURA APOSTOLICA AL PUEBLO ESPAÑOL

Con motivo del "Día del Papa", España dió nueva prueba de su amor a la augusta persona del Pontífice

Madrid.—La Nunciatura Apostólica nos remite la siguiente nota: "Con ocasión de la reciente celebración del "Día del Papa", el católico pueblo español ha dado nueva y magnífica prueba de su profunda devoción a la Santa Sede y de su amor a la persona augusta de S. S. el Papa, Pio XII.

Desde todas las capitales y pueblos de España han llegado a la Nunciatura apostólica millares de telegramas, cartas y tarjetas, testimoniando la adhesión inquebrantable de los cató-

licos españoles al Soberano Pontífice. Ante la imposibilidad material de poder agradecer individualmente esta visitada prueba de amor al Santo Padre, el Nuncio Apostólico se complace en testimoniar, por medio de estas líneas, su profunda gratitud y reconocimiento a todas las autoridades eclesiásticas, civiles y militares, así como a cuantas entidades y fieles que han contribuido a tributar este fervoroso y sincero homenaje de devoto afecto y de filial sumisión.—Cifra

EL CONSEJO DE SEGURIDAD ESCUCHA UNA DECLARACION DE JAN PAPANEK SOBRE EL GOLPE COMUNISTA EN CHECOSLOVAQUIA

Pide que se invite a Benes a que declare si fué obligado o no a aceptar la dictadura de Gottwald

Lake Success.—El ex-delegado checo en la ONU, Papanek, declaró ante el Consejo de Seguridad, en el proceso de destrucción de la democracia checa fué iniciado por los rusos y los comunistas del país antes de que estallara la guerra, citando diversos hechos que así lo confirman, entre ellos, el de que durante su visita a Moscú en 1945, Benes estuvo incomunicado por soldados rusos y Masarik amenazado por Molotov en la Conferencia de San Francisco.

Papanek pidió por último que el Consejo invite a Benes a que declare ante la ONU si fué forzado o no a aceptar la dictadura de Gottwald para evitar un terrible derramamiento de sangre. Rechazó cualquier afirmación de que Benes sea libre. "Si lo fuera —añadió— hubiera dimisionado".

Por su parte, el delegado británico, Sr. Alexander Cadogan, quien acordó lo sucedido en Rumania, Albania, Hungría y Polonia, donde los dos partidos, a excepción del comunista, han sido eliminados y agregado que el Consejo no puede esperar pruebas absolutas de que la URSS se interfiere en los acontecimientos de Checoslovaquia, interfección indudable, tanto en este último país como en aquellos otros y actualmente en Italia.—Efe.

COMIENZAN LOS DESFILES PROCESIONALES DE SEMANA SANTA EN SEVILLA Y MALAGA

S. E. EL JEFE DEL ESTADO PRESIDIO LA FIESTA DE RAMOS EN SU RESIDENCIA DE EL PARDO

Madrid.—Con motivo de la festividad del Domingo de Ramos, S. E. el jefe del Estado, acompañado de su esposa e hija, oyó misa en la iglesia de su residencia de El Pardo.

Acompañaban a S. E. los jefes de sus Casas militar y civil, ayudantes de servicio y jefes y oficiales de las tropas.

A continuación el Caudillo y su séquito formaron en la procesión de las palmas, que tuvo lugar dentro del recinto de la iglesia.

ANIMACION EN SEVILLA

Sevilla.— Sigue aumentando la afluencia de forasteros para presenciar las procesiones de Semana Santa. De Portugal ha llegado un contingente. Son huéspedes de honor del capitán general de la región, el general jefe de la guardia republicana portuguesa, don Alfonso Botelho y el señor Almeida, licenciado lusitano. También se encuentran en Sevilla los agregados aéreo y naval de la embajada norteamericana en Madrid y el delegado del Gobierno español en Málaga, don José María Suárez. Asimismo ha venido un contingente de melicenses hispanos y uruguayos.

PERSONALIDADES EN MALAGA

Málaga.—Para asistir a la Semana Santa malagueña, han llegado, esta mañana el presidente del Consejo de Administración de la Realidad, don Rafael Benjumea, conde de Guadalupe; el conde de Madrid, don María de Rodríguez de Rivas; el secretario

de la Asociación de la Prensa de la capital de España, don Francisco Casares. Se encuentra ya en Málaga el marqués de la Valdavia, delegado nacional de Excavaciones y el director general de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo, que presidirán distintos desfiles procesionales. Esta mañana, el director general de Propaganda, ha cumplimentado al obispo de la diócesis, don Angel Herrera Oria, con quien sostuvo una extensa conferencia. Al director general de Propaganda, que ayer representó al ministro de Asuntos Exteriores en la cofradía de Nuestro Padre Jesús, a su entrada en Jerusalén, le ha sido impuesto el escarapelo de Honor mayor honorario de la cofradía.

DESFILE DE CINCO COFRADIAS EN SEVILLA

Sevilla.— Hoy, Lunes Santos, han salido cinco Cofradías para hacer desfiles procesionales a la Santa Iglesia Catedral, la primera cofradía, la de "Nuestro Padre Jesús, ante Caifás", que este año sale por vez primera, y estaba en la calle a las cinco de la tarde. Las otras cuatro cofradías son: la de "Veracruz", "Jesús de las penas", "El Cristo de las Aguas" y "El Cristo de la Expiración". La salida de esta última, que lo hace desde la capilla del Museo, es uno de los momentos más bellos e interesantes de la Semana Santa en Sevilla.

Numeroso público, agolpado en la plaza del Museo, presenciaba la salida del "Cristo de la Expiración". Se cantaban muchas saetas.—Cifra.

EN BURCIA SE ESPERA AL MINISTRO DE EDUCACION

Murcia.— El primer día de Semana Santa transcurre con animación extraordinaria. Han llegado numerosos forasteros y se espera para mañana la llegada de otras personalidades madrileñas, entre ellas, el ministro de Educación.

De San Andrés salió la Cofradía del Perdón, cuyo paso fué presentado por millares de personas que ocupaban todas las calles de la corporación. Presidieron las autoridades. Toda la procesión estaba adisimadamente adornada, luciendo los azarones bellas lánicas de terciopelo encarnado.

COMIENZA LA SEMANA SANTA MALAGUERA

Málaga.— Han desfilado enarbolando las banderas de los cofrades. El tiempo es espléndido y sigue la afluencia de forasteros.

De la iglesia del Carmen desfiló la Cofradía de los Espirituales, la del "Santísimo Cristo coronado de espinas" y "Nuestra Señora de Gracia y Esperanza". En ella figuraban los estudiantes malagueños y alumnos de la Milicia Universitaria. Presidió esta cofradía, junto con otras autoridades, el director general de Propaganda, don Pedro Roaamor.

LA SELECCION ESPAÑOLA VENCE A LA PORTUGUESA POR DOS TANTOS A CERO

El magno acontecimiento futbolístico fué presidido por el Caudillo, a quien el genio tribuló un clamoroso homenaje

César y Gainza marcaron los goles españoles

Madrid.—Se ha celebrado el XVIII encuentro internacional de fútbol entre las selecciones de Portugal y España. Más de ochenta mil personas se congregaron en el Estadio de Chamartín, para presenciar el trascendental partido, que resultó interesantísimo, poniendo de relieve la superioridad del fútbol español sobre el luso.

El público tribuló un clamoroso homenaje de cariño a S. E. el jefe del Estado, que en unión de su esposa e hija, ministros de Educación Nacional, Aire, Justicia, Agricultura y Marina, embajador de Portugal en España y diversas jerarquías deportivas hispano-lusas, presidió el magno acontecimiento deportivo. Una apoteósica ovación y los gritos de "Franco, Franco, Franco!" acogieron la presencia del Caudillo en la tribuna presidencial, prolongándose durante varios minutos el homenaje de adhesión y cariño del genio a S. E.

Inmediatamente después del comienzo del encuentro, que terminó con la victoria española, por dos tantos a cero, goles logrados por César y Gainza.

Concluido el partido, la muchedumbre volvió a aclamar al Caudillo, cuando, seguido por las personalidades indicadas, abandonó el Estadio. La multitud rodeó a S. E., aclamándole durante largo trecho con indescribible entusiasmo.

(Información del encuentro, en nuestra Sección deportiva)

ENTREVISTA BIDAULT - DE GASPERI EN EL MONASTERIO DE CREA (ITALIA)

EL JEFE DEL GOBIERNO DE ROMA DICE QUE LA NUEVA ACTITUD ALIADA SOBRE TRIESTE ES UN «FACTOR DE PAZ»

Campana anticomunista promovida por los yanquis de origen italiano

Crea (Italia).— El jefe del Gobierno italiano, De Gasperi y el ministro de Asuntos Exteriores franceses, Bidault, se estrecharon la mano afectuosamente, al reunirse en las escaleras de la iglesia del Monasterio de Crea.

Bidault llevaba una gran cartera con documentos. Acompañados por sus respectivas esposas, los dos estadistas duraron en la iglesia, donde oraron durante unos minutos. El Rvdmo. Padre Ocelli les dió la bienvenida, e hizo votos por el éxito de sus conversaciones en pro de la paz.

Se hallaban también presentes la hija y el yerno del jefe del Gobierno italiano.

En el patio de la iglesia, posaron para los fotógrafos y acto seguido se trasladaron al interior del Monasterio para iniciar sus conferencias.—Efe.

UNA RECOMENDACION

Nueva York.— La Federación Italoamericana, de la que forman parte los norteamericanos de origen italiano, anuncia que prepara una campaña para que estos escriban a sus parientes en Italia, estimándoles a derrotar al comunismo en las próximas elecciones generales del día 18.

DECLARACIONES DE BIDAULT Y DE GASPERI

Corea (Italia).— A las dos de la tarde, el jefe del Gobierno italiano, De Gasperi y el ministro de Asuntos Exteriores franceses, Bidault, terminaron su conferencia. Antes de almorzar, hicieron una declaración a los periodistas.

De Gasperi manifestó que Italia y el Mundo se enfrentan una vez más con la cuestión de la paz o la guerra. Añadió que la actitud de las tres potencias occidentales respecto a Trieste constituye un importante factor pro paz, pero que es necesaria la aprobación por parte de las cuatro grandes potencias. Insistió en que la decisión de las potencias occidentales no es una manobra electoral y pidió a la Italia que no haya necesidad de tanta agitación, ni tanta desconfianza en su deber usar de todos los medios lícitos para impedir la expansión del comunismo, que recomienda a la junta ejecutiva y a los parlamentarios del partido, que aprueben a la mayor brevedad un proyecto de ley o una reforma constitucional, según procediera, que prive del ejercicio de derechos políticos y de la misión a empleos y funciones públicas a quienes practiquen o ejerzan actividades comunistas y propaguen o fomenten por palabra o por escrito, o por cualquier otro medio, doctrinas que tiendan a destruir el orden social o la organización política o jurídica nacional.

EL EJERCITO AMERICANO CAMBIA SU MONEDA DE OCUPACION EN ALEMANIA

Cinco edificios destruidos en Atenas, por la explosión de una bomba

Francia.— El ejército norteamericano ha cambiado hoy su moneda de ocupación, asediando así un terrible golpe al mercado negro alemán. El cambio de moneda se ha mantenido en el mayor de los secretos, siguiendo las órdenes recibidas de Washington, hasta las cinco de la madrugada de hoy, hora española. El cuartel general militar norteamericano ha dispuesto que el cambio de moneda debe estar terminado en ocho horas. En consecuencia, el dinero que se encuentra todavía en los bolsillos de los soldados norteamericanos no valdrá nada después del mediodía. Esta es la tercera vez que en los dieciocho meses de ocupación el ejército sustituye su dinero por nuevos billetes con distinto dibujo.—Efe.

SUSPENSION DE REUNIONES

Berlin.— Todas las reuniones de los comités de reparaciones del Consejo de control aliado que estaban anunciadas para esta mañana, han sido suspendidas a petición de la administración soviética.—Efe.

EXPLOSION DE UNA BOMBA EN ATENAS

Atenas.— Cinco personas resultaron muertas y catorce heridas, a consecuencia de la explosión de una bomba, que destruyó cinco edificios. La bomba se hallaba entre una gran cantidad de material de guerra que había sido vendido como chatarra.—Efe.

LOS CONSERVADORES CHILENOS CONDENAN AL COMUNISMO

Se inician conversaciones para desautorizar en ambas Cámaras las actividades rojas

Santiago de Chile.— El periódico "El Imperial" informa que se han iniciado conversaciones entre los miembros de diversos comités parlamentarios para llegar a un acuerdo con objeto de que tanto el Congreso como el Senado tan pronto como vuelvan a iniciar sus actividades, procedan a desautorizar moralmente a los diputados y senadores comunistas, quienes están sirviendo a una potencia extranjera.—Efe.

UNA RESOLUCION DEL PARTIDO CONSERVADOR

Santiago de Chile.— En la reunión extraordinaria del directorio del partido conservador, que duró más de siete horas, se trató de los problemas políticos actuales y fué aprobada por veintiseis votos contra veintidós, una resolución que dice: "El directorio declara que condena la doctrina comunista, por ser contraria a los más inalienables derechos humanos, que a tal doctrina opone la que se basa en la filosofía católica y entiende que es su deber usar de todos los medios lícitos para impedir la expansión del comunismo, que recomienda a la junta ejecutiva y a los parlamentarios del partido, que aprueben a la mayor brevedad un proyecto de ley o una reforma constitucional, según procediera, que prive del ejercicio de derechos políticos y de la misión a empleos y funciones públicas a quienes practiquen o ejerzan actividades comunistas y propaguen o fomenten por palabra o por escrito, o por cualquier otro medio, doctrinas que tiendan a destruir el orden social o la organización política o jurídica nacional."

LA VERDAD DE ESPAÑA SIGUE ABIRIENDOSE PASO EN LOS ESTADOS UNIDOS

Nueva York.— El "New York Herald Tribune", en su sección de cartas a los lectores, publica una que firma Charles B. Owens, de Baltimore, donde se denuncia a la luz de los actuales acontecimientos políticos europeos, los manejos realizados por el comunismo mundial en estos últimos años contra España y su régimen. Mister Owens glosa una información que días atrás publicó el mismo "New York Herald Tribune", tratando de demostrar que sólo una pequeña minoría de comunistas mantiene a Europa bajo el terror y donde se aseguraba que el comunismo en España sólo posee el apoyo de una décima del uno por ciento de la opinión pública. Según esta información, dice Mr. Owens, sugerir ahora que todos aquellos que tan violentamente denunciaban a España hace dos años incluyendo a la señora Eleanor Roosevelt y que pedían que España permitiese a la puerta de la O. N. U. meditasen cuidadosamente esa información del "New York Herald Tribune". ¿Dónde están ahora todos aquellos vociferantes de años atrás que proclamaban a España indigna de asociarse con otras naciones en una Liga para preservar la paz?

Al mismo tiempo, el diario "The Tablet", reprodujo un artículo que publicó hace unos días Frank C. Waldrop en el diario "Times Herald" de Washington, pidiendo que los Estados Unidos den explicaciones a España por su pasada actitud de bloqueo político y que ambos países renueven sus relaciones normales.

En este artículo Mister Waldrop se encara con el señor Vandenberg quien no incluyó a España entre los países que a su juicio son necesarios para la reconstrucción europea, y dice que es incompatible que no se tenga en cuenta a España cuando se ha invitado a los demás países neutrales e incluso a los que lucharon contra Estados Unidos, como Italia, Austria y Alemania.—Efe.

EMPRENDE EL REGRESO EL "JUAN SEBASTIAN ELOAN"

Madrid.—En el Ministerio de Marina se han recibido noticias de que ha emprendido el viaje de regreso a España el buque escuela "Juan Sebastián Ecano", que se encontraba en la República de Colombia.—Cifra

ESPAÑA PARTICIPARA EN LA FERIA INTERNACIONAL DE BURDEOS

San Sebastián.—Ha visitado al alcalde y al gobernador civil, en sus despachos oficiales, el director de la Feria Colonial e Internacional de Burdeos, Mr. René Lefpont, para invitar a España a participar en la feria que se celebrará en Burdeos, el día 1.º de mayo. El Sr. Lefpont tiene por objeto asegurar la posibilidad de que sea visitada dicha feria por los españoles. España estará debidamente representada en ella, tan pronto como queden terminadas las negociaciones para el convenio comercial hispano-francés.—Cifra

GRATITUD DE LA NUNCIATURA APOSTOLICA AL PUEBLO ESPAÑOL

Con motivo del "Día del Papa", España dió nueva prueba de su amor a la augusta persona del Pontífice

Madrid.—La Nunciatura Apostólica nos remite la siguiente nota: "Con ocasión de la reciente celebración del "Día del Papa", el católico pueblo español ha dado nueva y magnífica prueba de su profunda devoción a la Santa Sede y de su amor a la persona augusta de S. S. el Papa, Pio XII.

Desde todas las capitales y pueblos de España han llegado a la Nunciatura apostólica millares de telegramas, cartas y tarjetas, testimoniando la adhesión inquebrantable de los cató-

licos españoles al Soberano Pontífice. Ante la imposibilidad material de poder agradecer individualmente esta visitada prueba de amor al Santo Padre, el Nuncio Apostólico se complace en testimoniar, por medio de estas líneas, su profunda gratitud y reconocimiento a todas las autoridades eclesiásticas, civiles y militares, así como a cuantas entidades y fieles que han contribuido a tributar este fervoroso y sincero homenaje de devoto afecto y de filial sumisión.—Cifra

COMIENZAN LOS DESFILES PROCESIONALES DE SEMANA SANTA EN SEVILLA Y MALAGA

S. E. EL JEFE DEL ESTADO PRESIDIO LA FIESTA DE RAMOS EN SU RESIDENCIA DE EL PARDO

Madrid.—Con motivo de la festividad del Domingo de Ramos, S. E. el jefe del Estado, acompañado de su esposa e hija, oyó misa en la iglesia de su residencia de El Pardo.

Acompañaban a S. E. los jefes de sus Casas militar y civil, ayudantes de servicio y jefes y oficiales de las tropas.

A continuación el Caudillo y su séquito formaron en la procesión de las palmas, que tuvo lugar dentro del recinto de la iglesia.

ANIMACION EN SEVILLA

Sevilla.— Sigue aumentando la afluencia de forasteros para presenciar las procesiones de Semana Santa. De Portugal ha llegado un contingente. Son huéspedes de honor del capitán general de la región, el general jefe de la guardia republicana portuguesa, don Alfonso Botelho y el señor Almeida, licenciado lusitano. También se encuentran en Sevilla los agregados aéreo y naval de la embajada norteamericana en Madrid y el delegado del Gobierno español en Málaga, don José María Suárez. Asimismo ha venido un contingente de melicenses hispanos y uruguayos.

PERSONALIDADES EN MALAGA

Málaga.—Para asistir a la Semana Santa malagueña, han llegado, esta mañana el presidente del Consejo de Administración de la Realidad, don Rafael Benjumea, conde de Guadalupe; el conde de Madrid, don María de Rodríguez de Rivas; el secretario

de la Asociación de la Prensa de la capital de España, don Francisco Casares. Se encuentra ya en Málaga el marqués de la Valdavia, delegado nacional de Excavaciones y el director general de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo, que presidirán distintos desfiles procesionales. Esta mañana, el director general de Propaganda, ha cumplimentado al obispo de la diócesis, don Angel Herrera Oria, con quien sostuvo una extensa conferencia. Al director general de Propaganda, que ayer representó al ministro de Asuntos Exteriores en la cofradía de Nuestro Padre Jesús, a su entrada en Jerusalén, le ha sido impuesto el escarapelo de Honor mayor honorario de la cofradía.

DESFILE DE CINCO COFRADIAS EN SEVILLA

Sevilla.— Hoy, Lunes Santos, han salido cinco Cofradías para hacer desfiles procesionales a la Santa Iglesia Catedral, la primera cofradía, la de "Nuestro Padre Jesús, ante Caifás", que este año sale por vez primera, y estaba en la calle a las cinco de la tarde. Las otras cuatro cofradías son: la de "Veracruz", "Jesús de las penas", "El Cristo de las Aguas" y "El Cristo de la Expiración". La salida de esta última, que lo hace desde la capilla del Museo, es uno de los momentos más bellos e interesantes de la Semana Santa en Sevilla.

Numeroso público, agolpado en la plaza del Museo, presenciaba la salida del "Cristo de la Expiración". Se cantaban muchas saetas.—Cifra.

EN BURCIA SE ESPERA AL MINISTRO DE EDUCACION

Murcia.— El primer día de Semana Santa transcurre con animación extraordinaria. Han llegado numerosos forasteros y se espera para mañana la llegada de otras personalidades madrileñas, entre ellas, el ministro de Educación.

De San Andrés salió la Cofradía del Perdón, cuyo paso fué presentado por millares de personas que ocupaban todas las calles de la corporación. Presidieron las autoridades. Toda la procesión estaba adisimadamente adornada, luciendo los azarones bellas lánicas de terciopelo encarnado.

COMIENZA LA SEMANA SANTA MALAGUERA

Málaga.— Han desfilado enarbolando las banderas de los cofrades. El tiempo es espléndido y sigue la afluencia de forasteros.

De la iglesia del Carmen desfiló la Cofradía de los Espirituales, la del "Santísimo Cristo coronado de espinas" y "Nuestra Señora de Gracia y Esperanza". En ella figuraban los estudiantes malagueños y alumnos de la Milicia Universitaria. Presidió esta cofradía, junto con otras autoridades, el director general de Propaganda, don Pedro Roaamor.

LA SELECCION ESPAÑOLA VENCE A LA PORTUGUESA POR DOS TANTOS A CERO

El magno acontecimiento futbolístico fué presidido por el Caudillo, a quien el genio tribuló un clamoroso homenaje

César y Gainza marcaron los goles españoles

Madrid.—Se ha celebrado el XVIII encuentro internacional de fútbol entre las selecciones de Portugal y España. Más de ochenta mil personas se congregaron en el Estadio de Chamartín, para presenciar el trascendental partido, que resultó interesantísimo, poniendo de relieve la superioridad del fútbol español sobre el luso.

El público tribuló un clamoroso homenaje de cariño a S. E. el jefe del Estado, que en unión de su esposa e hija, ministros de Educación Nacional, Aire, Justicia, Agricultura y Marina, embajador de Portugal en España y diversas jerarquías deportivas hispano-lusas, presidió el magno acontecimiento deportivo. Una apoteósica ovación y los gritos de "Franco, Franco, Franco!" acogieron la presencia del Caudillo en la tribuna presidencial, prolongándose durante varios minutos el homenaje de adhesión y cariño del genio a S. E.

Inmediatamente después del comienzo del encuentro, que terminó con la victoria española, por dos tantos a cero, goles logrados por César y Gainza.

Concluido el partido, la muchedumbre volvió a aclamar al Caudillo, cuando, seguido por las personalidades indicadas, abandonó el Estadio. La multitud rodeó a S. E., aclamándole durante largo trecho con indescribible entusiasmo.

(Información del encuentro, en nuestra Sección deportiva)

ENTREVISTA BIDAULT - DE GASPERI EN EL MONASTERIO DE CREA (ITALIA)

EL JEFE DEL GOBIERNO DE ROMA DICE QUE LA NUEVA ACTITUD ALIADA SOBRE TRIESTE ES UN «FACTOR DE PAZ»

Campana anticomunista promovida por los yanquis de origen italiano

Crea (Italia).— El jefe del Gobierno italiano, De Gasperi y el ministro de Asuntos Exteriores franceses, Bidault, se estrecharon la mano afectuosamente, al reunirse en las escaleras de la iglesia del Monasterio de Crea.

Bidault llevaba una gran cartera con documentos. Acompañados por sus respectivas esposas, los dos estadistas duraron en la iglesia, donde oraron durante unos minutos. El Rvdmo. Padre Ocelli les dió la bienvenida, e hizo votos por el éxito de sus conversaciones en pro de la paz.

Se hallaban también presentes la hija y el yerno del jefe del Gobierno italiano.

En el patio de la iglesia, posaron para los fotógrafos y acto seguido se trasladaron al interior del Monasterio para iniciar sus conferencias.—Efe.

UNA RECOMENDACION

Nueva York.— La Federación Italoamericana, de la que forman parte los norteamericanos de origen italiano, anuncia que prepara una campaña para que estos escriban a sus parientes en Italia, estimándoles a derrotar al comunismo en las próximas elecciones generales del día 18.

DECLARACIONES DE BIDAULT Y DE GASPERI

Corea (Italia).— A las dos de la tarde, el jefe del Gobierno italiano, De Gasperi y el ministro de Asuntos Exteriores franceses, Bidault, terminaron su conferencia. Antes de almorzar, hicieron una declaración a los periodistas.

De Gasperi manifestó que Italia y el Mundo se enfrentan una vez más con la cuestión de la paz o la guerra. Añadió que la actitud de las tres potencias occidentales respecto a Trieste constituye un importante factor pro paz, pero que es necesaria la aprobación por parte de las cuatro grandes potencias. Insistió en que la decisión de las potencias occidentales no es una manobra electoral y pidió a la Italia que no haya necesidad de tanta agitación, ni tanta desconfianza en su deber usar de todos los medios lícitos para impedir la expansión del comunismo, que recomienda a la junta ejecutiva y a los parlamentarios del partido, que aprueben a la mayor brevedad un proyecto de ley o una reforma constitucional, según procediera, que prive del ejercicio de derechos políticos y de la misión a empleos y funciones públicas a quienes practiquen o ejerzan actividades comunistas y propaguen o fomenten por palabra o por escrito, o por cualquier otro medio, doctrinas que tiendan a destruir el orden social o la organización política o jurídica nacional."

EL EJERCITO AMERICANO CAMBIA SU MONEDA DE OCUPACION EN ALEMANIA

Cinco edificios destruidos en Atenas, por la explosión de una bomba

Francia.— El ejército norteamericano ha cambiado hoy su moneda de ocupación, asediando así un terrible golpe al mercado negro alemán. El cambio de moneda se ha mantenido en el mayor de los secretos, siguiendo las órdenes recibidas de Washington, hasta las cinco de la madrugada de hoy, hora española. El cuartel general militar norteamericano ha dispuesto que el cambio de moneda debe estar terminado en ocho horas. En consecuencia, el dinero que se encuentra todavía en los bolsillos de los soldados norteamericanos no valdrá nada después del mediodía. Esta es la tercera vez que en los dieciocho meses de ocupación el ejército sustituye su dinero por nuevos billetes con distinto dibujo.—Efe.

SUSPENSION DE REUNIONES

Berlin.— Todas las reuniones de los comités de reparaciones del Consejo de control aliado que estaban anunciadas para esta mañana, han sido suspendidas a petición de la administración soviética.—Efe.

EXPLOSION DE UNA BOMBA EN ATENAS

Atenas.— Cinco personas resultaron muertas y catorce heridas, a consecuencia de la explosión de una bomba, que destruyó cinco edificios. La bomba se hallaba entre una gran cantidad de material de guerra que había sido vendido como chatarra.—Efe.

LOS CONSERVADORES CHILENOS CONDENAN AL COMUNISMO

Se inician conversaciones para desautorizar en ambas Cámaras las actividades rojas

Santiago de Chile.— El periódico "El Imperial" informa que se han iniciado conversaciones entre los miembros de diversos comités parlamentarios para llegar a un acuerdo con objeto de que tanto el Congreso como el Senado tan pronto como vuelvan a iniciar sus actividades, procedan a desautorizar moralmente a los diputados y senadores comunistas, quienes están sirviendo a una potencia extranjera.—Efe.

UNA RESOLUCION DEL PARTIDO CONSERVADOR

Santiago de Chile.— En la reunión extraordinaria del directorio del partido conservador, que duró más de siete horas, se trató de los problemas políticos actuales y fué aprobada por veintiseis votos contra veintidós, una resolución que dice: "El directorio declara que condena la doctrina comunista, por ser contraria a los más inalienables derechos humanos, que a tal doctrina opone la que se basa en la filosofía católica y entiende que es su deber usar de todos los medios lícitos para impedir la expansión del comunismo, que recomienda a la junta ejecutiva y a los parlamentarios del partido, que aprueben a la mayor brevedad un proyecto de ley o una reforma constitucional, según procediera, que prive del ejercicio de derechos políticos y de la misión a empleos y funciones públicas a quienes practiquen o ejerzan actividades comunistas y propaguen o fomenten por palabra o por escrito, o por cualquier otro medio, doctrinas que tiendan a destruir el orden social o la organización política o jurídica nacional."

LA VERDAD DE ESPAÑA SIGUE ABIRIENDOSE PASO EN LOS ESTADOS UNIDOS

Nueva York.— El "New York Herald Tribune", en su sección de cartas a los lectores, publica una que firma Charles B. Owens, de Baltimore, donde se denuncia a la luz de los actuales acontecimientos políticos europeos, los manejos realizados por el comunismo mundial en estos últimos años contra España y su régimen. Mister Owens glosa una información que días atrás publicó el mismo "New York Herald Tribune", tratando de demostrar que sólo una pequeña minoría de comunistas mantiene a Europa bajo el terror y donde se aseguraba que el comunismo en España sólo posee el apoyo de una décima del uno por ciento de la opinión pública. Según esta información, dice Mr. Owens, sugerir ahora que todos aquellos que tan violentamente denunciaban a España hace dos años incluyendo a la señora Eleanor Roosevelt y que pedían que España permitiese a la puerta de la O. N. U. meditasen cuidadosamente esa información del "New York Herald Tribune". ¿Dónde están ahora todos aquellos vociferantes de años atrás que proclamaban a España indigna de asociarse con otras naciones en una Liga para preservar la paz?

Al mismo tiempo, el diario "The Tablet", reprodujo un artículo que publicó hace unos días Frank C. Waldrop en el diario "Times Herald" de Washington, pidiendo que los Estados Unidos den explicaciones a España por su pasada actitud de bloqueo político y que ambos países renueven sus relaciones normales.

En este artículo Mister Waldrop se encara con el señor Vandenberg quien no incluyó a España entre los países que a su juicio son necesarios para la reconstrucción europea, y dice que es incompatible que no se tenga en cuenta a España cuando se ha invitado a los demás países neutrales e incluso a los que lucharon contra Estados Unidos, como Italia, Austria y Alemania.—Efe.

EMPRENDE EL REGRESO EL "JUAN SEBASTIAN ELOAN"

Madrid.—En el Ministerio de Marina se han recibido noticias de que ha emprendido el viaje de regreso a España el buque escuela "Juan Sebastián Ecano", que se encontraba en la República de Colombia.—Cifra

ESPAÑA PARTICIPARA EN LA FERIA INTERNACIONAL DE BURDEOS

San Sebastián.—Ha visitado al alcalde y al gobernador civil, en sus despachos oficiales, el director de la Feria Colonial e Internacional de Burdeos, Mr. René Lefpont, para invitar a España a participar en la feria que se celebrará en Burdeos, el día 1.º de mayo. El Sr. Lefpont tiene por objeto asegurar la posibilidad de que sea visitada dicha feria por los españoles. España estará debidamente representada en ella, tan pronto como queden terminadas las negociaciones para el convenio comercial hispano-francés.—Cifra

GRATITUD DE LA NUNCIATURA APOSTOLICA AL PUEBLO ESPAÑOL

Con motivo del "Día del Papa", España dió nueva prueba de su amor a la augusta persona del Pontífice

Madrid.—La Nunciatura Apostólica nos remite la siguiente nota: "Con ocasión de la reciente celebración del "Día del Papa", el católico pueblo español ha dado nueva y magnífica prueba de su profunda devoción a la Santa Sede y de su amor a la persona augusta de S. S. el Papa, Pio XII.

Desde todas las capitales y pueblos de España han llegado a la Nunciatura apostólica millares de telegramas, cartas y tarjetas, testimoniando la adhesión inquebrantable de los cató-

licos españoles al Soberano Pontífice. Ante la imposibilidad material de poder agradecer individualmente esta visitada prueba de amor al Santo Padre, el Nuncio Apostólico se complace en testimoniar, por medio de estas líneas, su profunda gratitud y reconocimiento a todas las autoridades eclesiásticas, civiles y militares, así como a cuantas entidades y fieles que han contribuido a tributar este fervoroso y sincero homenaje de devoto afecto y de filial sumisión.—Cifra

COMIENZAN LOS DESFILES PROCESIONALES DE SEMANA SANTA EN SEVILLA Y MALAGA

S. E. EL JEFE DEL ESTADO PRESIDIO LA FIESTA DE RAMOS EN SU RESIDENCIA DE EL PARDO

Madrid.—Con motivo de la festividad del Domingo de Ramos, S. E. el jefe del Estado, acompañado de su esposa e hija, oyó misa en la iglesia de su residencia de El Pardo.

Acompañaban a S. E. los jefes de sus Casas militar y civil, ayudantes de servicio y jefes y oficiales de las tropas.

A continuación el Caudillo y su séquito formaron en la procesión de las palmas, que tuvo lugar dentro del recinto de la iglesia.

ANIMACION EN SEVILLA

Sevilla.— Sigue aumentando la afluencia de forasteros para presenciar las procesiones de Semana Santa. De Portugal ha llegado un contingente. Son huéspedes de honor del capitán general de la región, el general jefe de la guardia republicana portuguesa, don Alfonso Botelho y el señor Almeida, licenciado lusitano. También se encuentran en Sevilla los agregados aéreo y naval de la embajada norteamericana en Madrid y el delegado del Gobierno español en Málaga, don José María Suárez. Asimismo ha venido un contingente de melicenses hispanos y uruguayos.

PERSONALIDADES EN MALAGA

Málaga.—Para asistir a la Semana Santa malagueña, han llegado, esta mañana el presidente del Consejo de Administración de la Realidad, don Rafael Benjumea, conde de Guadalupe; el conde de Madrid, don María de Rodríguez de Rivas; el secretario

de la Asociación de la Prensa de la capital de España, don Francisco Casares. Se encuentra ya en Málaga el marqués de la Valdavia, delegado nacional de Excavaciones y el director general de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo, que presidirán distintos desfiles procesionales. Esta mañana, el director general de Propaganda, ha cumplimentado al obispo de la diócesis, don Angel Herrera Oria, con quien sostuvo una extensa conferencia. Al director general de Propaganda, que ayer representó al ministro de Asuntos Exteriores en la cofradía de Nuestro Padre Jesús, a su entrada en Jerusalén, le ha sido impuesto el escarapelo de Honor mayor honorario de la cofradía.

DESFILE DE CINCO COFRADIAS EN SEVILLA

Sevilla.— Hoy, Lunes Santos, han salido cinco Cofradías para hacer desfiles procesionales a la Santa Iglesia Catedral, la primera cofradía, la de "Nuestro Padre Jesús, ante Caifás", que este año sale por vez primera, y estaba en la calle a las cinco de la tarde. Las otras cuatro cofradías son: la de "Veracruz", "Jesús de las penas", "El Cristo de las Aguas" y "El Cristo de la Expiración". La salida de esta última, que lo hace desde la capilla del Museo, es uno de los momentos más bellos e interesantes de la Semana Santa en Sevilla.

Numeroso público, agolpado en la plaza del Museo, presenciaba la salida del "Cristo de la Expiración". Se cantaban muchas saetas.—Cifra.

EN BURCIA SE ESPERA AL MINISTRO DE EDUCACION

Murcia.— El primer día de Semana Santa transcurre con animación extraordinaria. Han llegado numerosos forasteros y se espera para mañana la llegada de otras personalidades madrileñas, entre ellas, el ministro de Educación.

De San Andrés salió la Cofradía del Perdón, cuyo paso fué presentado por millares de personas que ocupaban todas las calles de la corporación. Presidieron las autoridades. Toda la procesión estaba adisimadamente adornada, luciendo los azarones bellas lánicas de terciopelo encarnado.



ACTUALIDAD BURGALESA

NOTICIAS

AYER

Y bien. Quizá por solemnizar la entrada de la primavera, posiblemente por el gran cortejo natural de que se hizo acompañar gran día el viento es que el domingo advertimos extraordinaria animación.

La calle de Santander—con la sempiterna atracción de las antiguas barracas al final de su trayecto, en el solar situado ante la plaza de toros—y el Espolón, ya en la noche, fueron auténticos hervideros humanos. No cabía más y todo por tanto, estaba a punto de rebotar.

La esampa no es nueva. Domingos y días festivos, viene sucediéndose con reiteración que habla—el síntoma es inequívoco—del absoluto crecimiento de este Burgos que nos cobija.

Vierna dicho que la esampa no es nueva, como no lo es tampoco esa que nos desdora cuadrada—casi todas de mozaletas industriales—que esto de los domingos lo aprovechan para dar salida a sus inclinaciones, campando por sus respetos por calles, pasajes y plazas y herir la vista y cido de los viandantes. El síntoma es desagradable y nos hemos resistido a traerlo aquí, en anteriores ocasiones. Pero el problema es burgales y común y no ha habido otro remedio que registrar en este filtro de actualidad diaria. De dolorosa actualidad, en este caso concreto.

Pensamos que la acción gubernativa y municipal debe manifestarse en tales casos con rigurosidad. Hemos examinado con atención el caso y la conclusión alcanzada es que en esta cuestión no cabe más que una terapéutica—rígida, o por el contrario expone—en la mayoría de los casos—progresiva y venga a hacer auténticos estragos.

Enseñar al que no sabe es obra de misericordia. Enseñar a determinados juveniles a comportarse en la calle, sería además, en este caso, un extraordinario beneficio que Burgos, sus habitantes y el buen nombre de la ciudad habrían de recibir.—B. I.

GOBIERNO CIVIL

CIRCULAR

Por orden Circular del Ministerio de la Gobernación, desde la tarde del sábado Santo a igual hora del Sábado Santo, deberán suspenderse los espectáculos, incluso carnavales y simulaciones, sin más excepción que algún concierto sacro u otros actos de índole análoga.

VISITAS

El Excmo. señor Gobernador civil, don Alejandro de Valdeolmillos, en el día de ayer, recibió las siguientes visitas:

Don Guillón Antón, delegado accidental de Sindicatos, acompañado del señor Carbonell, jefe del sindicato del Transporte; don Carlos Quintana, alcalde de la ciudad; don Saturnino Omdra García, notario eclesiástico; don Honorato Carrasco Aguinaga, don Julio Saiz, don Jaime Marrocal y don Valeriano Valladolid, de Villanueva Matamala; don Elías Pérez Ruiz, don Teodoro Mata y don Isaac Pérez, de Villmar; don Félix Salvador Rojo, de Mambilla de Castañón; doña Josefina Conesa, doña Emilia Gárate, don Manuel García y don Silvano Santamaría; don Félix Pascual Zaldu, alcalde de Pradolengu; don Teodoro Alonso, jefe de la Hermandad de Quintana de la Sierra; Evidio Padre Bruno de San José; doctor López Cuevas; don Eugenio Alonso-Milón, teniente coronel de Infantería; don Nicolás Murga, teniente coronel regional de Milicias; don Emilio Martínez, alcalde de Sordillos; don Basilio Gutiérrez y don A. Martínez, de Valle de Mena; don Esteban García García, alcalde de Villalban de Treviño; y don Florentino Rebeño, de esta ciudad.

Despacho de carne

Cartillas que se despacharán hoy martes, del número 1 al 21.000 a razón de 150 gramos por persona y contra corte del cupón número 23.

Cartillas que se despacharán mañana miércoles 24, del número 21.001 al 42.000 a razón de 150 gramos por persona y contra corte del cupón núm. 20.

Admisivo y para la venta libre sin cartilla se pondrá en las carnicerías destinadas al efecto la cantidad de 2.333 kilos.

Aviso importante

Por la festividad de los días 23 y 26 del actual, Jueves y Viernes Santo, no se despachará carne en los mataderos.

El Excmo. Sr. Gobernador civil, en el matadero municipal, como tradicionalmente se venía haciendo, las carnes sacrificadas para el sábado de Gloria.

Información militar

VISITAS AL CAPITAN GENERAL

Durante el día de ayer S. E. el capitán general de la Región, teniente general Yagüe, recibió en su despacho oficial, las siguientes visitas:

Don Antonio Tarrago; Excmo. señor don Luis Moñer Martínez, general de Infantería; don Francisco Domínguez Manóelo, teniente coronel de Farmacia; don Luis García Saulló, teniente coronel de Artillería; don Luis Aguirre, comandante de Ingenieros y don Antonio Triana, secretario de la Obra sindical del Hogar.

ORDEN DE SAN HERMENEGILDO

Se concede la Plaza y Cruz de San Hermenegildo respectivamente, al comandante médico don Manuel Ariach Galván, del Hospital Militar de esta Plaza y al subdirector de Música, don Pablo de la Cruz Madrugal, del regimiento Infantería San Marcel m. 7.

Asimismo se concede la Cruz y Plaza de la expresada Orden de San Hermenegildo, al capitán de Ingenieros retirado don Galo Berdugo Sorli.

CUPON PRO CIEGOS.

El número premiado con 25 pesetas correspondiente al lote del día de hoy es el 486.

Premiados con 250 pesetas, los números terminados en 82.

MORTAL ACCIDENTE

A las seis y media de la tarde de ayer, cuando el obrero empleado de la S. E. S. A., Ricardo Hidalgo Izáola, de 34 años, casado y domiciliado en la calle de Pozo Seco, número 4, se encontraba en uno de los andenes de la Estación Norte del Ferrocarril, fué apisonado por los topes de un vagón en maniobras.

Trasladado el herido al gabinete facultativo de la R.E.N.F.E., fué asistido de primera intención por el practicante de guardia señor Barriuso.

Ricardo, que presentaba una fuerte contusión en el tórax, con fractura de costillas y shock traumático, fué conducido a la clínica Dispensario de Nuestra Señora del Carmén, donde, a las diez de la noche, dejaba de existir.

BUTACAS TRESILLOS MIGUEL MENDI CALERA, 81

FARMACIA DE GUARDIA

Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de la señora viuda de Barriocanal, Cld. 11; señor Genzáiz Iglesias, Sanz Pastor 13 y señor García G. Rebollo, Vega, 12.

OPOSICIONES

El Boletín oficial del Estado del día 21 publica una orden del Ministerio de Justicia por la que se convocan oposiciones restringidas para el ingreso en el Cuerpo de oficiales habilitados de la Justicia Municipal, de tercera clase, que se celebrarán en la Audiencia territorial a que correspondan las vacantes respectivas, de conformidad a la proporción que se indica. Corresponden a la Audiencia territorial de Burgos 39 vacantes.

TABLEROS CONTRACHAPEADOS MADERAS HIJO DE FLORENCIO MARTINEZ Calle de Madrid, 69 al 73

LETRAS DE LUTO

Don Antonio Díaz Martín, brigada de la Guardia Civil, retirado, falleció ayer en nuestra ciudad, a los 63 años de edad.

A su apenada esposa doña Matilde Díez, hijos, hijos políticos y demás deudos del finado hacemos presente nuestro duelo.

EL BOLETIN OFICIAL DE LA PROVINCIA

El Boletín oficial de la provincia publica en su número de ayer lo siguiente:

Gobierno civil.—Circular transcribiendo Orden del Ministerio de Justicia sobre forma de previsión de las vacantes que se producen de secretarios de la Administración de Justicia.

Jefatura de Obras Públicas.—Relación por orden de méritos de los aspirantes al Cuerpo de peones camineros del Estado de esta provincia, considerados aptos para ocupar las plazas vacantes que existan.

Audiencia territorial.—Secretaría de Gobierno. Anuncio de celebración de exámenes de aspirantes a procuradores.

Rod Nacional de los ferrocarriles españoles. Vías y obras, tercera sección.—Anuncio hacen do publica la supresión a partir del día 10 de Abril de la guardia existente en el paso a nivel situado en el kilómetro 413,600 de la línea de Madrid a Hendaya, término municipal de Prádanas de Bureba, que servía la carretera general de Madrid a Francia, por haber sido desviado en aquel término la indicada carretera. El citado paso a nivel, que permanecerá sin guardia ha sido provisto de las señales correspondientes.

CAPELERA DE ESPECTACULOS

COLISEO CASTILLA

Sesión continua de 5 a 10. «Venganza india» y «Corsarios de Florida». A las 11, «Corsarios de Florida».

CINE AVENIDA

A las 5:30, 7:45 y 11. «Confiteo inesperado».

CINE GORDON

Sesión continua de 5 a 10 y 11. «Don Corazón y espadas».

GRAN TEATRO

A las 5:15, 7:45 y 11. «María Magdalena».

POPULAR CINEMA

Sesiones de costumbre.

CINE REX

Sesión continua de 5 a 10 y 11. «Jesus de Nazaret».

ESCAPARATE POR SEMANA SANTA VALESOLETAÑA

La Junta de Fomento de la Semana Santa de Valladolid ha remitido a nuestra ciudad un magnífico escaparate propagandístico de fiestas religiosas en la vecina ciudad castellana, que ha quedado en depósito en el número 11 de la calle de la Cruz.

DELEGACIÓN DE TRABAJO DE INTERES PARA LOS BENEFICIARIOS DE FAMILIAS NUMEROSAS QUE NO TENGAN RENOVADOS SUS TITULOS

Próximo a expirar el plazo de renovación de Titulos de Familias Numerosas para el presente año, por medio de la presente nota se recuerda a todos aquellos beneficiarios que aún no lo hayan solicitado, que pasado el día 31 del corriente mes, solamente se admitirán expedientes de primera petición.

Lo que se hace público para conocimiento de los beneficiarios interesados, advirtiéndoles que perderán la validez todos los títulos que no sean renovados antes de la indicada fecha.

SECCIÓN FEMENINA DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

AVISO IMPORTANTE A LAS MAESTRAS

Se reanuda nuevamente a las maestras que tienen que hacer el curso de Hogar y Juventudes organizado por esta Delegación Provincial de F. E. T. y J. O. N. S. el día 30 de Marzo se cierra definitivamente el plazo para matricularse, y al mismo tiempo se advierte que hasta Julio de 1943 no se organizará otro curso en esta provincia.

POLLOS RAZA LEGHORN

Rigurosa selección. Admito pedidos hasta el día 27 corriente mes. Para servir el 18 de Abril. Viuda de Santiago Martínez BRIVIESCA

expuesto en el escaparate de Casa Delgado en la Plaza Mayor y que está siendo visitado y admirado por todo el público dada la preciosidad de su confección y originalidad y adorno severo e iluminación eléctrica. Constató un arco en el que está centrada la imagen de la Virgen de Nuestra Señora de las Angustias, acompañada de las 17 Contradanzas que desfilan en la Procesión del Santo Entierro del Viernes Santo, vestidos exactamente igual que en la procesión señalada.

PETICION DE MANO

Por don Fernando García Molledo, en representación de don D.odoro Cerezo Abad y para el hermano de éste, don Teofilo, comandante médico del Hospital Militar, ha sido pedida a los señores Rodríguez (D. José), la mano de su bella hija, Pepita.

La boda se celebrará en la presente Primavera. Sea enhorabuena.

DOS NIÑOS HERIDOS POR UN FULMINEANTE

En la mañana de ayer los niños José María Aguiñaga Santamaría y Julio Goicoechea Alonso, ambos de siete años, domiciliados en la calle del Barrio Jimeno números 17 y 19, hallaron un fulminante que al hacer explosión les produjo erosiones generalizadas en la cara, piernas y muslos y heridas contusas de carácter leve, de las que fueron asistidos en la Casa de Socorro.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS

Correspondientes al domingo, 21 de Marzo: Barómetro. A las siete de la mañana, 694,7; a las diez de la tarde, 697,7; a las siete de la tarde, 697,8.

Termómetro. Máxima, 20,4 a las 15:30 horas; mínima, 1,0 a las 4:30 horas.

Dirección y fuerza del viento. A las siete de la mañana, calma; a las diez de la tarde, S.S.W. 5 Km.; a las siete de la tarde, N.E. 6 Km. Recorrido 92 kilómetros.

Observaciones meteorológicas correspondientes al lunes, 22: Barómetro. A las siete de la mañana, 697,1 a las diez de la tarde, 697,7; a las siete de la tarde, 697,8.

Termómetro. Máxima, 18,4 a las 19:30 horas; mínima, 2,4 a las 3:15 horas.

Dirección y fuerza del viento. A las siete de la mañana, calma; a las diez de la tarde, N.E. 13 Km.; a las siete de la tarde, N. 12 Km. Recorrido, 135.

PARA AMPLIACION NEGOCIO CAPITALISTA

aportando de 75 a 100.000 pesetas. Garantía de moralidad. Reserva absoluta. Escribir indicando edad y conocimientos a M. A. R., esta Administración

OS DENDES DE PAGO

Indice de los órdenes de pago y demás documentos remitidos por la Ordenación de Pagos de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas a esta Delegación de Hacienda: Don Victoriano Cilleruelo Frías, don Santos Serrano Rojo, don Rufino Catalina Gallega y doña Concepción Tez Méndez Valdés.

Huéspedes

DOS AMIGOS necesitan pensión completa, para pensionar. Pafarmes esta Administración.

Traspos

SITIO céntrico, toma de los cuatros de molino, en pensión, hay teléfono. Razón esta Administración.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

REGISTRO CIVIL

Durante los pasados días 21 y 22 se verificaron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS

José María Duque Martín, María Jesús Fernández de la Fuente, José Ramón Lavín Ayala, José Díez Millán, María Cruz Alonso López, Ramón Gutiérrez Pérez y María Purificación Rodríguez Peña.

DEFUNCIONES

Bonifacio Muñoz Consejo, de Masatueña. (Años) 45 años. Ciudad.

Luis Saiz Arriola, de Espinosa de Brizca. 55 años. Hospital provincial.

EDUCACION Y DESAMOSO PRO-FORCIONA LAS MEJORES PLAYAS PARA EL VERANO DE SUS PRODUCTORES

VI DA CATOLICA

SANTORAL

SANTOS DE HOY

Martes Santo. St. Toribio, ob; José Orlo, Teodoro, pbrs., Félix, Victoriano, Frumencio, Fidel, Teodosia, mrs., Benito, mj; Julián, cl.

Misa, con rito simple y color morado, de la feria III, segunda oración por la Iglesia o por el Papa. Pásan. Prefacio de la Cruz.

SANTOS DE MARANA

Micrócos Santo. St. Gabriel Arcángel, Epil, mario, pbr., Marcos, Timoteo, Simón, niño, Dionisio, Alejandro, Segundo, mrs., Agapito, Ob.

Misa, con rito simple y color morado, de el Micrócos Santo, Proiecia, segunda oración de San Gabriel Arcángel, Pásan, Prefacio de la Cruz, Evangelio último de San Gabriel.

El domingo, cuetación de Auxilio Social

Se pone en conocimiento de todos los dueños de bares, hoteles, confiterías y empresas de espectáculos, pascen por esta Delegación durante los días 23, 24 y 27 del actual, para hacerles entrega de los emblemas correspondientes a la cuetación del próximo domingo día 28.

DELEGACION DE HACIENDA

OS DENDES DE PAGO

Indice de los órdenes de pago y demás documentos remitidos por la Ordenación de Pagos de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas a esta Delegación de Hacienda: Don Victoriano Cilleruelo Frías, don Santos Serrano Rojo, don Rufino Catalina Gallega y doña Concepción Tez Méndez Valdés.

Huéspedes

DOS AMIGOS necesitan pensión completa, para pensionar. Pafarmes esta Administración.

Traspos

SITIO céntrico, toma de los cuatros de molino, en pensión, hay teléfono. Razón esta Administración.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

Traspos

TRASPASO local para industria con vivienda. Teléfono 1560. GANV.

BURGOS

HACE 30 AÑOS

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al viernes 22 de Marzo de 1943

Para el sábado día 20, se anuncia el debut de la eminente diva Mercedes Caspi, con una magnífica compañía italiana, para cuya actuación se ha abierto el abono a nueve funciones de gala. El precio de las butacas de patio será de cuatro pesetas.

—Hoy ha celebrado sesión extraordinaria el Ayuntamiento, para tratar de la misión del alcalde, señor Gutiérrez Martínez, que retiro su renuncia, por contar con el respeto y cariño de todos los burgaleses.

—La temperatura máxima de hoy ha sido de 15,1 a las 14 y de 13,0 a las 20,0. La mínima a la sombra de 6,7 bajo cero.

—El Reglamento Lanchero de España número 7 de Caballería, anuncia que a partir de hoy se procederá a la adaptación de caballos. Los precios serán de 1.320 pesetas para los de oficial, 1.000 para los de tiro, 1.200 para los de tiro de tropa y 1.400 para los de carga, con deducción del 1,20 por 100.

PREGON DE LA FALCÓN

Jefatura provincial

TESORERIA

Se pone en conocimiento de los señores a. F. E. T. y de las JONS, de esta ciudad, que habiéndose recibido una remesa de calzado con destino a los mismos, pascen ser aseo quienes lo tengan solicitado por el Tesorería provincial, al objeto de hacer entrega del calzado de referencia.

Frente de Juventudes

Se recuerda a todos los camaradas de Centuria esadmitos, la obligación que les da de presentarse hoy martes, a las cinco de la tarde en el Hogar de las Falanges Juveniles de Francia (Madrid), al objeto de efectuar el correspondiente registro de Centuria.

DEBARTAM LITERARIO

Ante el elevado número de concurrencia al segundo colquio literario del presente año organizado por la Asociación de Cultura y Arte de esta ciudad, se prorrogó el día de presentación de trabajos que habia de ser el día 20 de los corrientes, a la Delegación provincial, acordado al día 24, para que pudieran realizar con más tiempo aprovechando las vacaciones de Semana Santa, los temas señalados en la convocatoria del certamen, el que éste termine el próximo día 31 de los corrientes.

Notas de la Alcaldía

SE SUPRIME EL MERCADO DE VIERNES SANTO

En atención a que la celebración del mercado de Viernes Santo, ha resultado ser espiondo y servido el día siguiente de las solemnidades de día señalado, la Comisión Permanente este Ayuntamiento ha acordado su última sesión, suprimir, para sucesivo dicho mercado.

CARTA ABIERTA

22 de Marzo de 1943.

Sr. D. Esteban S. Alvarado

Director de DIARIO DE BURGOS

Ciudad

Mi distinguido amigo:

Vista la carta abierta suscrita por don Patricio Andrés Lacalle y publicada en el periódico de su digna dirección de 19 de los corrientes, con el fin de que no se estime que los acuerdos municipales se adoptan con arbitrariedad, he de hacer sobre este caso las siguientes aclaraciones:

Primera.—Que el señor Andrés, al ser nombrado administrador interino de la Sociedad «Círculo de la Unión», dejó de prestar servicios de maestro en la Escuela Graduada de niños aneja a la del Magisterio desde el día 18 de Febrero de 1947, habiendo sido designado para sustituirlo don David Nebreda Antón, todo ello de acuerdo con la O. M. de 10 de Febrero de 1948, según consta en el oficio remitido al Excmo Ayuntamiento por el regente de dicha Escuela Graduada y en las comunicaciones dirigidas a este último por el señor delegado administrativo don Eusebio Primario de fecha 17 de Febrero de 1947, núm. 307 y por el propio interesado con fecha 18 del repetido mes.

Así lo reconoció el Patronato para el régimen y administración de las viviendas de los señores maestros nacionales, compuesto por concejales y maestros, por lo que en reunión del 19 de Abril de 1947 acordó notificar a dicho señor que desalojase la habitación número 3 de la casa núm. 6 de la calle de Aranda de Duero.

Que la Inspección provincial de primera enseñanza, en oficio número 46 de 20 de Enero de 1948, confirma a esta Alcaldía que el señor Andrés cesó como maestro de una de las Secciones de la Graduada aneja a la Escuela del Magisterio de esta capital con fecha 18 de Febrero del pasado año en virtud de Orden de la Dirección General.

Segunda.—Que el Excmo. Ayuntamiento, para evitar trámites dilatorios, anuló y dejó sin efecto el acuerdo de 7 de Mayo del pasado año, resolviendo promover el correspondiente juicio para que se declare extinguido el distrito de la casa-habitación que en el número 5 de la calle de Aranda de Duero, ocupa dicho señor por haber cesado en su cometido, ya que la Corporación municipal facilitó vivienda gratuita al maestro propietario provisional don David Nebreda Antón, sustituto del señor Andrés en la escuela que éste desempeñaba y abona la correspondiente indemnización en metálico a varios maestros por no haber suficientes habitaciones en las casas a ellos destinadas.

Aprovecho la ocasión para reiterarme suyo atmo. amigo q. e. s. m.

Carlos QUINTANA,
Alcalde de Burgos

Un acontecimiento para las niñas: Se ha publicado el núm. 11 de BAZAR. De venta en librerías.

Información militar

VISITAS AL CAPITAN GENERAL

Durante el día de ayer S. E. el capitán general de la Región, teniente general Yagüe, recibió en su despacho oficial, las siguientes visitas:

Don Antonio Tarrago; Excmo. señor don Luis Moñer Martínez, general de Infantería; don Francisco Domínguez Manóelo, teniente coronel de Farmacia; don Luis García Saulló, teniente coronel de Artillería; don Luis Aguirre, comandante de Ingenieros y don Antonio Triana, secretario de la Obra sindical del Hogar.

ORDEN DE SAN HERMENEGILDO

Se concede la Plaza y Cruz de San Hermenegildo respectivamente, al comandante médico don Manuel Ariach Galván, del Hospital Militar de esta Plaza y al subdirector de Música, don Pablo de la Cruz Madrugal, del regimiento Infantería San Marcel m. 7.

Asimismo se concede la Cruz y Plaza de la expresada Orden de San Hermenegildo, al capitán de Ingenieros retirado don Galo Berdugo

LOS DEPORTES

REPORTAJE DEL DIA

De vez en cuando, surge en los medios científicos y trasciende a la Prensa y de aquí a la opinión pública, alguna discusión sobre la pertinencia de determinada invención, que ha revolucionado la marcha del progreso humano, dándole nuevos impulsos. Es ahora, con fecha reciente, cuando los italianos han vuelto a la carga sobre a quién corresponde el honor de haber inventado la radiotelefonía, que perfeccionada y difundida industrialmente ha originado esa pequeña maravilla que es el "radio".

ITALIA REIVINDICA LA INVENCIÓN DE LA RADIO

Tal como se conoce ahora la "radio" — en esa pequeña caja receptora que recibe la voz de todos los lugares del Mundo y la música de orquestas exóticas y lejanas — dista mucho del primitivo invento de Marconi de la telegrafía "sin hilos". Se trataba entonces de una edad media de la "radio", en la que se transmitían solamente los signos Morse, que habrían de ser traducidos después, pero, al poco tiempo, fue inventada la "válvula termoiónica" y entonces comenzó a desarrollarse el invento original de Marconi hasta transformarse en lo que hoy se conoce como "radio" a secas en todos los lugares del Mundo. Los italianos reivindicaron para Marconi el honor de haber puesto la primera piedra y para Mairana, Marzani, Morretti y Vanni — italianos también — el de haber introducido la "válvula termoiónica", aunque reconocen asimismo que "Boulton y Rhumer" lo habían inventado sin gran éxito, como les ocurrió también a los italianos reivindicados ahora es el privilegio de que un compatriota suyo profetizara el descubrimiento de la "radiotelefonía".

UN CORONEL ITALIANO PREDICE, EN 1858, LA "ERA" DE LA RADIO

Spogli, un coronel de ingenieros napolitano, predice — de creer lo que dicen sus compatriotas — en 1858 que "el 610 cémetro excitado por las ondas sería capaz de actuar un aparato telegráfico, sin necesidad de cables".

(Pasa a última página)

ESPAÑA VENCE A PORTUGAL POR DOS TANTOS A CERO

La primera parte, de gran juego y dominio de los españoles, fué lo más destacado de este encuentro

César y Gainza, de penalty, consiguieron los goles

Madrid.—Ochenta mil personas han presenciado esta tarde en el Estadio de Chamartín el triunfo de España sobre Portugal.

A las cinco menos cuarto en punto saltan al campo los dos equipos que son recibidos con una fuerte ovación. Los dos conjuntos, con el árbitro y los jueces de línea, entre ellos, quedan formados ante la tribuna presidencial hasta el momento en que aparece Su Excelencia el Jefe del Estado acompañado de su esposa. La ovación es apoteósica y los gritos de ¡Franco!, ¡Franco!, ¡Franco!, se repiten sin cesar. Se interpretan los Himnos nacionales de ambos países y el público da vivas a ambos países. Se reproducen las ovaciones al Generalísimo.

El Caudillo ocupa el palco presidencial con su esposa y acompañado por el embajador de Portugal, señor Camero Pacheco, y señoras: presidenta de la Federación Portuguesa y señoras: hija de Su Excelencia el Generalísimo; ministro de la Gobernación y teniente general Moscardó.

También se hallaban presentes los ministros del Aire, Justicia, Educación Nacional, Agricultura y Marina; Delegación Nacional de Deportes en pleno; presidente de la Federación Española de Fútbol Federativos portugueses y españoles y otras personalidades del mundo deportivo.

El presidente de la F. I. F. A., acompañado de los de las Federaciones Española y Portuguesa bajó al terreno de juego y saludó a los jugadores de ambos países.

También se hallaban presentes los ministros del Aire, Justicia, Educación Nacional, Agricultura y Marina; Delegación Nacional de Deportes en pleno; presidente de la Federación Española de Fútbol Federativos portugueses y españoles y otras personalidades del mundo deportivo.

Copa de S. E. el Generalísimo

RESULTADOS.

G. Lucense, 5; Pontevedra, 2. Santander, 5; Durango, 1. Osasuna, 4; G. Burgalesa, 1. At. Zaragoza, 3; Logroñés, 1. Reus Deportivo, 1; Liria, 2. Creventillé, 1; Imperial, 1. Tomelloso, 5; Albacete, 0. Antequerano, 2; At. Tetuán, 0.

Campeonato nacional de campo a través, del F. de Juventudes

Rojo y Corral, de Burgos, se clasificaron en quinto y sexto lugar

Mérida.—Han dado comienzo los séptimos campeonatos de campo a través, organizados por el Frente de Juventudes, con la participación de doscientos cincuenta camaradas, que representan a las cincuenta provincias de España.

El recorrido de seis mil quinientos metros ha sido cubierto por el valenciano José Blay, en el tiempo de 21 minutos 30 segundos. A continuación se clasificaron los siguientes corredores: Hernández, de Toledo; Pina, de Tarragona; Ballarín, de Madrid; Rojo, de Burgos; Corral, de Burgos; Herrero, de Madrid; Viana, de Soria; Salazar, de Badajoz; y Sella de Tarragona.

LA GIMNASTICA DE BURGOS NO MERECE PERDER EN PAMPLONA

El 4-1 adverso no revela la actuación de los dos equipos en el campo de San Juan

Pamplona, 21.—(De nuestro enviado especial). Sele derrotas ha encajado la Gimnástica en lo que llevamos de temporada: en Sama, Santander —dos veces—, Avilés, Torrelavega y ahora ante el Osasuna. Hemos sido testigos de dos de ellas, una ante el Ricón y otra la de hoy, y podemos decir que en ambos partidos, nuestro equipo no mereció perder, tanto por juego, como por el entusiasmo desplegado. En suma, ante el Rayo y en Avilés no se jugó con alma y se perdió. Pero en el Santander y en San Juan, la suerte que es el 30 por 100 de los factores que integran el fútbol, se nos volvió de espalda y se nos negó toda la tarde. Y esa es la causa de que ya no vivamos en la Copa. Porque esta tarde, nuestro equipo respondió y participó en la segunda parte, en que acorraló al Osasuna, a tal extremo de que los tres medios burgaleses dispararon repetidas veces a puerta desde dos metros del área. Y la presión gimnástica cedió únicamente, cuando Arraibi, otorgó el cuarto tanto a los locales.

ANUNCIOS OFICIALES

Sindicato provincial de Ganadería de Burgos

SUBASTA DE CUEROS

En la Sala de Actos de la Delegación provincial de Sindicatos de Castilla 1.ª se celebrarán el día 30 del actual y a las horas que se indican las subastas de los cueros vacunos que se producen en los Mataderos municipales, que también se señalan durante el mes de ABRIL próximo.

Mataderos de Miranda, Briviesca, Villacarayo, Medina de Pomar y Espinosa de los Monteros a las 17 horas.

Mataderos de Aranda, Salas de los Infantes, Roa y Lerma a las 18 horas.

Pliegos de condiciones en las oficinas de este Sindicato de 10 a 13.30 y de 16 a 19 horas.

Burgos, 20 de Marzo de 1948.

CONIENZA EL PARTIDO

A las cinco en punto pone Portugal en juego la pelota y en su primer ataque, llegan hasta los dominios de Eizaguirre que se hace con el esférico. Responde España que juega a fuerte tren y se planta ante la defensa lusitana. El primer tiro de la tarde corre a cargo de Gainza bien defendido por Serio, quedándose situado frente a Eizaguirre, pero por precipitación tira desviado. Aquí perdió Portugal una buena oportunidad.

Hay una "colada" del interior Vasques, quedándose situado frente a Eizaguirre, pero por precipitación tira desviado. Aquí perdió Portugal una buena oportunidad.

Baja algo el juego, pues los dos equipos muestran algo de cansancio.

En los últimos minutos presionan los portugueses, pero los medios españoles se repiegan para ayudar a su trío defensivo y logran mantener imbatida su puerta.

España sacó seis corners en el primer tiempo y tres en la segunda parte y Portugal dos en cada tiempo.

Los dos equipos fueron despedidos con una gran ovación.

Campeonato nacional de campo a través, del F. de Juventudes

Rojo y Corral, de Burgos, se clasificaron en quinto y sexto lugar

Mérida.—Han dado comienzo los séptimos campeonatos de campo a través, organizados por el Frente de Juventudes, con la participación de doscientos cincuenta camaradas, que representan a las cincuenta provincias de España.

El recorrido de seis mil quinientos metros ha sido cubierto por el valenciano José Blay, en el tiempo de 21 minutos 30 segundos. A continuación se clasificaron los siguientes corredores: Hernández, de Toledo; Pina, de Tarragona; Ballarín, de Madrid; Rojo, de Burgos; Corral, de Burgos; Herrero, de Madrid; Viana, de Soria; Salazar, de Badajoz; y Sella de Tarragona.

Convocatoria de voluntarios para ingreso en el Servicio de Automovilismo del Ejército

Por O. C. de 26 de Agosto del pasado año (D.O. del Ministerio del Ejército núm. 193) se anuncian 100 plazas en el Sexto Grupo de Automóviles, con sujeción a las normas siguientes:

Plazo de admisión de instancias hasta 15 de Abril próximo, dirigidas al Teniente Coronel del Grupo.

Ingreso de los solicitantes: el día primero de Mayo del corriente año.

Tiempo de permanencia en el Ejército: 4 años.

Edad mínima, 18 años y máxima 25.

Gratificaciones: Segundo año, 150 pesetas; tercer año, 200 pesetas; cuarto año, 250 pesetas. Hay además otras especialidades.

Reinganches: Hasta tres años como máximo, premios de 800 pesetas el primero, 1200 el segundo y 1300 el tercero.

Ampliación de informes en el Sexto Grupo de Automóviles, Burgos.

Club Gaiguero de Burgos

Por la presente se cita a todos los socios, para que acudan hoy martes, a las ocho de la noche, a la celebración de Junta General que tendrá lugar en la Cámara de Comercio.

La Directiva

Tablares Contrachapeados Maderas

HIJO DE FLORENCIO MARTINEZ
Calle de Madrid 69 al 73

Sindicato provincial de Ganadería de Burgos

SUBASTA DE CUEROS

A las 18 horas del día 31 del actual y en la Sala de Actos de la Delegación provincial de Sindicatos, Plaza de Castilla 1.ª se celebrará la subasta de los cueros, vacunos y equinos que se producen en el Matadero municipal de BURGOS, durante el mes de ABRIL próximo.

Pliego de Condiciones en las oficinas de este Sindicato los días laborables de 10 a 13.30 y de 16 a 19 horas.

Burgos, 20 de Marzo de 1948.

Club Gaiguero de Burgos

Por la presente se cita a todos los socios, para que acudan hoy martes, a las ocho de la noche, a la celebración de Junta General que tendrá lugar en la Cámara de Comercio.

La Directiva

Tablares Contrachapeados Maderas

HIJO DE FLORENCIO MARTINEZ
Calle de Madrid 69 al 73

Sindicato provincial de Ganadería de Burgos

SUBASTA DE CUEROS

A las 18 horas del día 31 del actual y en la Sala de Actos de la Delegación provincial de Sindicatos, Plaza de Castilla 1.ª se celebrará la subasta de los cueros, vacunos y equinos que se producen en el Matadero municipal de BURGOS, durante el mes de ABRIL próximo.

Pliego de Condiciones en las oficinas de este Sindicato los días laborables de 10 a 13.30 y de 16 a 19 horas.

Burgos, 20 de Marzo de 1948.

CANTERO CORREDOR DE FINCAS

saluda al público ofreciéndole su nuevo domicilio: CONCEPCION, 2. — primero (esquina C. Madrid) — Teléfono 2934 - BURGOS - CASAS - PISOS - SÓLARES

Tablares Contrachapeados Maderas

HIJO DE FLORENCIO MARTINEZ
Calle de Madrid 69 al 73

ELECTRA DE BURGOS, S. A.

Distribuidora de "IBERDUERO"

JUNTA GENERAL ORDINARIA

El Consejo de Administración de esta Sociedad, convoca a los accionistas de la misma a JUNTA GENERAL ORDINARIA que se celebrará el próximo día 1.º de Abril a las doce y media de la mañana, en el domicilio social, Plaza de Alonso Martínez número 12, primer piso, con el objeto de someter a su examen y aprobación la Memoria, Balance y Cuentas del Ejercicio de 1947.

Podrán asistir a la Junta los Accionistas de esta Sociedad que acrediten la tenencia de sus títulos antes del día 31 de Marzo en las Oficinas de esta Sociedad, donde se les facilitará tarjeta de asistencia.

Durante los ocho días anteriores a la reunión de la Junta, estarán a disposición de los señores accionistas, el Balance y Cuentas del Ejercicio de 1947.

Burgos, 10 de Marzo de 1948.

EL SECRETARIO DEL CONSEJO

LA RAPIERERIA REFORMAS

TELEFONO 1322

Tablares Contrachapeados Maderas

HIJO DE FLORENCIO MARTINEZ
Calle de Madrid 69 al 73

ELECTRA DE BURGOS, S. A.

Distribuidora de "IBERDUERO"

LA RAPIERERIA REFORMAS

TELEFONO 1322

Tablares Contrachapeados Maderas

HIJO DE FLORENCIO MARTINEZ

Campeonato nacional de campo a través, del F. de Juventudes

Rojo y Corral, de Burgos, se clasificaron en quinto y sexto lugar

Mérida.—Han dado comienzo los séptimos campeonatos de campo a través, organizados por el Frente de Juventudes, con la participación de doscientos cincuenta camaradas, que representan a las cincuenta provincias de España.

LA GIMNASTICA DE BURGOS NO MERECE PERDER EN PAMPLONA

El 4-1 adverso no revela la actuación de los dos equipos en el campo de San Juan

Pamplona, 21.—(De nuestro enviado especial). Sele derrotas ha encajado la Gimnástica en lo que llevamos de temporada: en Sama, Santander —dos veces—, Avilés, Torrelavega y ahora ante el Osasuna. Hemos sido testigos de dos de ellas, una ante el Ricón y otra la de hoy, y podemos decir que en ambos partidos, nuestro equipo no mereció perder, tanto por juego, como por el entusiasmo desplegado. En suma, ante el Rayo y en Avilés no se jugó con alma y se perdió. Pero en el Santander y en San Juan, la suerte que es el 30 por 100 de los factores que integran el fútbol, se nos volvió de espalda y se nos negó toda la tarde. Y esa es la causa de que ya no vivamos en la Copa. Porque esta tarde, nuestro equipo respondió y participó en la segunda parte, en que acorraló al Osasuna, a tal extremo de que los tres medios burgaleses dispararon repetidas veces a puerta desde dos metros del área. Y la presión gimnástica cedió únicamente, cuando Arraibi, otorgó el cuarto tanto a los locales.

Tablares Contrachapeados Maderas

HIJO DE FLORENCIO MARTINEZ
Calle de Madrid 69 al 73

HOCKEY

Amaiak - Bat y Jolaseta campeones de este grupo

El pasado domingo finalizaron las eliminatorias del campeonato nacional de hockey, comprendiendo a su primer grupo, que durante tres días consecutivos se han venido celebrando en la Ciudad Deportiva del "Dos de Mayo".

La jornada posterior tuvo dos partidos, jugándose uno por la mañana y otro por la tarde. En el matinal contendieron el "Junior", de Madrid y "Español", de La Coruña, que finalizó con la victoria de los madrileños por 1-0, resultando que no muestra exactamente la marcha del campeonato. Ésta tuvo casi siempre carácter favorable para los jugadores de la capital de España.

En realidad la lucha fué de puro trámite, puesto que nada decidía por figurar el Amaiak-Bat de San Sebastián como campeón desde el sábado, tras vencer al "Junior".

Por la tarde contendieron el "Jolaseta", de Bilbao y el "Alcázar", de Santander. La pugna fué duramente disputada y en ella pusieron todos los contendientes un ardor que, especialmente por los montañeses, se reflejó en ocasiones en excesiva dureza.

El marcador permaneció inalterable durante los 70 minutos de juego y por consiguiente el partido finalizó con empate a cero.

Con este resultado el "Jolaseta", que ya contaba con una victoria, se proclamó campeón junto con los dos montañeses. Estos dos equipos quedan clasificados para disputar las finales del campeonato nacional, que tendrán lugar el 18 del próximo mes en Barcelona.

Finalmente, se hizo entrega de los trofeos a los equipos.

Campeonato nacional de campo a través, del F. de Juventudes

Rojo y Corral, de Burgos, se clasificaron en quinto y sexto lugar

Mérida.—Han dado comienzo los séptimos campeonatos de campo a través, organizados por el Frente de Juventudes, con la participación de doscientos cincuenta camaradas, que representan a las cincuenta provincias de España.

LA GIMNASTICA DE BURGOS NO MERECE PERDER EN PAMPLONA

El 4-1 adverso no revela la actuación de los dos equipos en el campo de San Juan

Pamplona, 21.—(De nuestro enviado especial). Sele derrotas ha encajado la Gimnástica en lo que llevamos de temporada: en Sama, Santander —dos veces—, Avilés, Torrelavega y ahora ante el Osasuna. Hemos sido testigos de dos de ellas, una ante el Ricón y otra la de hoy, y podemos decir que en ambos partidos, nuestro equipo no mereció perder, tanto por juego, como por el entusiasmo desplegado. En suma, ante el Rayo y en Avilés no se jugó con alma y se perdió. Pero en el Santander y en San Juan, la suerte que es el 30 por 100 de los factores que integran el fútbol, se nos volvió de espalda y se nos negó toda la tarde. Y esa es la causa de que ya no vivamos en la Copa. Porque esta tarde, nuestro equipo respondió y participó en la segunda parte, en que acorraló al Osasuna, a tal extremo de que los tres medios burgaleses dispararon repetidas veces a puerta desde dos metros del área. Y la presión gimnástica cedió únicamente, cuando Arraibi, otorgó el cuarto tanto a los locales.

Tablares Contrachapeados Maderas

HIJO DE FLORENCIO MARTINEZ
Calle de Madrid 69 al 73

HOCKEY

Amaiak - Bat y Jolaseta campeones de este grupo

El pasado domingo finalizaron las eliminatorias del campeonato nacional de hockey, comprendiendo a su primer grupo, que durante tres días consecutivos se han venido celebrando en la Ciudad Deportiva del "Dos de Mayo".

La jornada posterior tuvo dos partidos, jugándose uno por la mañana y otro por la tarde. En el matinal contendieron el "Junior", de Madrid y "Español", de La Coruña, que finalizó con la victoria de los madrileños por 1-0, resultando que no muestra exactamente la marcha del campeonato. Ésta tuvo casi siempre carácter favorable para los jugadores de la capital de España.

En realidad la lucha fué de puro trámite, puesto que nada decidía por figurar el Amaiak-Bat de San Sebastián como campeón desde el sábado, tras vencer al "Junior".

Por la tarde contendieron el "Jolaseta", de Bilbao y el "Alcázar", de Santander. La pugna fué duramente disputada y en ella pusieron todos los contendientes un ardor que, especialmente por los montañeses, se reflejó en ocasiones en excesiva dureza.

El marcador permaneció inalterable durante los 70 minutos de juego y por consiguiente el partido finalizó con empate a cero.

Con este resultado el "Jolaseta", que ya contaba con una victoria, se proclamó campeón junto con los dos montañeses. Estos dos equipos quedan clasificados para disputar las finales del campeonato nacional, que tendrán lugar el 18 del próximo mes en Barcelona.

Finalmente, se hizo entrega de los trofeos a los equipos.

Campeonato nacional de campo a través, del F. de Juventudes

Rojo y Corral, de Burgos, se clasificaron en quinto y sexto lugar

Mérida.—Han dado comienzo los séptimos campeonatos de campo a través, organizados por el Frente de Juventudes, con la participación de doscientos cincuenta camaradas, que representan a las cincuenta provincias de España.

LA GIMNASTICA DE BURGOS NO MERECE PERDER EN PAMPLONA

El 4-1 adverso no revela la actuación de los dos equipos en el campo de San Juan

Pamplona, 21.—(De nuestro enviado especial). Sele derrotas ha encajado la Gimnástica en lo que llevamos de temporada: en Sama, Santander —dos veces—, Avilés, Torrelavega y ahora ante el Osasuna. Hemos sido testigos de dos de ellas, una ante el Ricón y otra la de hoy, y podemos decir que en ambos partidos, nuestro equipo no mereció perder, tanto por juego, como por el entusiasmo desplegado. En suma, ante el Rayo y en Avilés no se jugó con alma y se perdió. Pero en el Santander y en San Juan, la suerte que es el 30 por 100 de los factores que integran el fútbol, se nos volvió de espalda y se nos negó toda la tarde. Y esa es la causa de que ya no vivamos en la Copa. Porque esta tarde, nuestro equipo respondió y participó en la segunda parte, en que acorraló al Osasuna, a tal extremo de que los tres medios burgaleses dispararon repetidas veces a puerta desde dos metros del área. Y la presión gimnástica cedió únicamente, cuando Arraibi, otorgó el cuarto tanto a los locales.

Tablares Contrachapeados Maderas

HIJO DE FLORENCIO MARTINEZ
Calle de Madrid 69 al 73

HOCKEY

Amaiak - Bat y Jolaseta campeones de este grupo

El pasado domingo finalizaron las eliminatorias del campeonato nacional de hockey, comprendiendo a su primer grupo, que durante tres días consecutivos se han venido celebrando en la Ciudad Deportiva del "Dos de Mayo".

La jornada posterior tuvo dos partidos, jugándose uno por la mañana y otro por la tarde. En el matinal contendieron el "Junior", de Madrid y "Español", de La Coruña, que finalizó con la victoria de los madrileños por 1-0, resultando que no muestra exactamente la marcha del campeonato. Ésta tuvo casi siempre carácter favorable para los jugadores de la capital de España.

En realidad la lucha fué de puro trámite, puesto que nada decidía por figurar el Amaiak-Bat de San Sebastián como campeón desde el sábado, tras vencer al "Junior".

Por la tarde contendieron el "Jolaseta", de Bilbao y el "Alcázar", de Santander. La pugna fué duramente disputada y en ella pusieron todos los contendientes un ardor que, especialmente por los montañeses, se reflejó en ocasiones en excesiva dureza.

El marcador permaneció inalterable durante los 70 minutos de juego y por consiguiente el partido finalizó con empate a cero.

Con este resultado el "Jolaseta", que ya contaba con una victoria, se proclamó campeón junto con los dos montañeses. Estos dos equipos quedan clasificados para disputar las finales del campeonato nacional, que tendrán lugar el 18 del próximo mes en Barcelona.

Finalmente, se hizo entrega de los trofeos a los equipos.

UN PROBLEMA RESUELTO

EL MEJOR PRODUCTO PARA MACARON LA GANADERIA LANAR VOOL

Aprobado oficialmente Pídale a su habitual proveedor

Servicio de ambulancia para traslado de enfermos

Teléfono 2218 - Trinidad, 1. - BURGOS

Domi

Reforma de sus salones de Bellera y Pénizuela de Señoras, con modernas instalaciones de electrodomésticos de alta tecnología, como: neveras eléctricas, neveras mixtas, lavadoras, máquinas de coser, etc. Productos americanos para uñas y cabello.

Calle Vitoria, 14, 2.º, izquierda.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

El médico-oculista don Ricardo Catalá, establecido en Valencia Pintor Abril 21, estará y recibirá a sus enfermos en Burgos Hotel Avila, los días 27, 28, 29, 30, y 31 de Marzo.

TRIGOT - MADRID

Máquinas para hacer género de punto. Nacionales y extranjeras. Reparaciones garantizadas. Venta plazos y contado. Accesorios y agujas.

San Vicente, 37. - MADRID

SINHEDOR GERMO

Energético y moderno Desinfectante-desodorizante. Debe usarse en todas partes. Sin oler suprime los malos olores.

Censura número 59 Representantes en Burgos: GERARDO FERNANDEZ Paloma, 29, 3.º - Teléfono, 2677

Muro ficha por el Madrid

Madrid.—La entrada total del encuentro internacional de fútbol España-Portugal jugado ayer tarde en el campo de Chamartín, es la de un millón setecientos sesenta y cinco mil pesetas. De esta entrada hay que deducir impuestos y el quince por ciento para el Real Madrid, club propietario del citado terreno, según establecen los reglamentos.

OLENTE NO PODRÁ JUGAR EL DOMINGO.

Madrid.—En el equipo que presentará el próximo domingo el Madrid contra el Valencia en partido de Liga, no se alinearán el defensor internacional Clemente, que con anterioridad al partido internacional viene sufriendo una lesión en la pierna derecha.

MURO HA FICHADO POR EL MADRID.

Madrid.—Se espera la llegada a esta capital dentro de unos días del defensor arenero Muro, de quien se tienen favorables referencias y que ha fichado por el Real Madrid. Se le vio jugar en la final de España de aficionados en el puesto de defensa derecha del Real Tudanca cuando se enfrentó a la Ferroviaria.

Cerca de dos millones de pesetas se recaudaron en el partido del domingo

La emoción, los pocos goles marcados, han mantenido latente el interés a lo largo de esos noventa minutos de juego, de duro batallar por ambos lados.

Como decimos el juego fué pobre de calidad y las jugadas de mérito que se practicaron fueron por parte española y alguna del ala izquierda portuguesa.

En general todo el español ha jugado al portugués, excepción de los dos interiores.

La actuación española ha sido muy buena y se ha desarrollado a la perfección la táctica impuesta por el seleccionador don Guillermo Eizaguirre.

Destacaron Alonso (el nuevo internacional del Celta) que actuó sin un desmayo, moviéndose a la hora de atacar, y siendo uno más a la hora de atacar, Alconero formó únicamente en su misión de medio volante y Aparicio. Los demás bien, excepto Vidal (el más bajo de juego, nervioso y desconocido) e Igoa que acusó muy baja forma.

Por el once portugués, Trassavos (el mejor de todos), Ferreira, Vasques, Feliciano y Moreira. Julio no hizo oír voz a Peyrotto; Serio, bien y los demás en otro plano. La defensa centrista, además de la superioridad física, Serafini, que sustituyó a Vasco, tuvo una actuación bastante más lucida que la de éste.

ALGUNAS OPINIONES

M. Rimet, presidente de la F. I. F. A.—Entendido de este partido, aunque el juego ha bajado mucho en la segunda parte. Un Estadio magnífico, un público ideal y una victoria justa.

Mister Rous, secretario de la Federación inglesa.—Corrección, mucha rapidez y poco juego.

Armando Muñoz Calero, presidente de la Federación Española.—Contenido por el resultado y se pudieron marcar más goles por parte española.

Mister Evans, árbitro del encuentro.—Juego muy movido, excesivo nerviosismo por ambas partes, que dio lugar a excesos entre unos y otros jugadores. El penalty fué muy claro y justo, por falta al delantero español. Mucho colorido y encantado de este español, que me ha hecho sudar mucho, pero mucho.

Excmo. señor embajador de Portugal.—Un magnífico encuentro con un marco espléndido y una clara victoria española, que mereció ganar. Mis compatriotas a mi parecer jugaron mejor. Pero no pudieron imponerse al entusiasmo desarrollado por los españoles en la primera mitad.

Martinho de Oliveira.—Tanto Virgilio Paula y yo, como seleccionadores del equipo portugués hemos tenido un pequeño error —falta que me permito silenciar—, pero supimos corregirla en el segundo tiempo, en el que tuvimos ocasión de poder mejorar el tanto, debido al cansancio de los jugadores españoles y que no supo aprovechar nuestro ataque.

Tavares de Silva, ex seleccionador portugués.—Mi propósito no fué erróneo. Ganaron los españoles, pero han jugado mejor los portugueses. Además, he quedado asombrado de la línea que España ha desarrollado la W. M. Los tres interiores han superado a los españoles y el resultado ha sido justo.

Para todas: rubia, morena o trigueña, etc. un producto ideal, de irresistible encanto

VISNU en blanco, natural, rachel moreno, bronceado y ocre

MAQUINAS INDUSTRIALES PARA COSER

UNIVERSALES.—De cosido normal y a "zigzag", para talleres de labores, etc.

RAPIDAS.—Para sastrés y talleres de confección, etc.

PARA PIELES.—Cuerniceros, maletas, bolsos, y carteras, ortopedicos, etc.

PARA LONAS Y TOLDOS.

PARA COSER Y ZURCIR SACOS.

PARA REMENDAR CALZADO.

"GRAVURA" (Suiza)

PARA HACER HENDIDOS A LAS SUELAS

PARA LONAS Y TOLDOS.

MANUEL ROMERO - BILBAO

DE AREILZA, 8 - APARTADO 458 - TELEFONO 13674

Resultados y clasificación del segundo grupo

Resultados: Cantal, 0; Barreda, 3. Avilés, 2; Gijónes, 1.

J. G. E. P. F. C. P. P.

Santander	23	19	17	18	40	+15	
GIMNASTICA	24	12	7	6	55	+31	+7
Candal	24	12	2	4	35	+30	+6
Torrelavega	23	12	2	5	46	+25	+6
Barreda	22	12	2	2	32	+28	+4
C. Popular	23	12	3	4	44	+30	+5
Avilés	22	12	2	3	37	+30	+5
Gijónes	23	10	4	3	38	+24	0
Palencia	23	10	2	1	48	+44	+2
MIRANDES	24	8	2	1	34	+34	+6
Juvenia	24	7	1	1	31	+43	+7
Langreano	23	6	1	1	31	+54	+14
Rayo I	23	4	1	1	25	+39	+11
Santona	23	4	1	1	25	+36	+8

Resultados y clasificación del segundo grupo

Resultados: Cantal, 0; Barreda, 3. Avilés, 2; Gijónes, 1.

J. G. E. P. F. C. P. P.

Santander	23	19	17	18	40	+15	
GIMNASTICA	24	12	7	6	55	+31	+7
Candal	24	12	2	4	35	+30	+6
Torrelavega	23	12	2	5	46	+25	+6
Barreda	22	12	2	2	32	+28	+

Carta de Madrid

Mateo Cerezo en Madrid y un próximo viaje a Burgos

MADRID, 21 (De nuestro redactor-corresponsal).—El haber coincidido en el estudio de la pintura Amparo González Figuerá con el poeta italiano Bruno Tomioli ha sido motivo para una amistad con el joven triestino, fomentada por el hecho de servirle ya de coleccionista. —Además a sus deseos— en el Museo del Prado. A diario visitamos nuestra extraordinaria pinacoteca, para estudiar obra por obra, dada su extraordinaria afición a la pintura— él también posee varios cuadros valiosos en su ciudad natal, entre otros un Guido Reni— y llevamos ya tres meses seguidos sin que abandonemos nuestros estudios ni una sola jornada. Por la extraordinaria cantidad de lienzos allí reunidos— se acerca ya este año a los tres mil cien—, nuestras visitas no son excesivas, como pudiera creerse, ni mucho menos, sobre todo dado mi propósito de que Tomioli se convenga— yo ya lo estoy, pues no ignora cuáles son los cuadros en los museos italianos aterrorizados— de que el Prado encierra una riqueza superior, cuantitativa y cualitativamente, a la Galería Borghese, a la Brera milanesa, al Palazzo degli Uffizi y a la Galleria Pitti, en Florencia, que el poeta italiano ha estudiado ya con todo detenimiento.

Nuestras continuas visitas me han hecho observar que los domingos y días de fiesta no son los más apropiados para estudiar detenidamente las obras, dado el gentío allí reunido. Una explicación minuciosa en torno a determinado cuadro atrae a un montón de profanos en la materia que ignoran a Van der Weiden, Rembrandt o Botticelli— ¡ojala me equivocara!— y esos días de afluencia de visitantes sólo sirven para reparar, escoteo voces, los estudios realizados durante el resto de la semana.

Casi conculca ya mis explicaciones. Quedan por ver aún los Ribera y Murillo del segundo piso y el poeta italiano se va conmoviendo de que tenía yo razón cuando le aseguré, un poco o un mucho orgulloso de nuestro Prado, como español, que no se lo podían parangonar ciertos museos romanos, florentinos o milaneses.

Nuestras visitas han servido para dos cosas: Tomioli ha encargado a Ortega Brito— el joven y ya célebre copista del Museo del Prado— una copia de la obra de el célebre Cardano, que integra un compendio de inteligencia, vitalidad y técnica cromática entomada en púrpuras, blancos y rosas. La obra es que la vista de los dos lienzos debidos al burgalés Mateo Cerezo, colocados junto a otros de Claudio Coello, han despertado en Bruno interés por profundizar el estudio del artista paisano precisamente en Burgos y a últimos de Mayo o principios de Junio llegará a esa ciudad para ampliar sus conocimientos en torno a la estética y modalidades del pintor castellano. Le he hablado de las obras suyas que encierra la Catedral burgalesa, entre otras una colocada en la sacristía-cripta de la Capilla de San Enrique, y también de las elaboraciones que corren en torno al Cristo de la Sala Capitular. Yo no creo este del Greco, pues su colorido y ejecución difieren completamente de los tipos otros, verdes, azules y blancos espectralmente empleados por Domenico Tiothopoulos, sino más bien de Mateo Cerezo, en su primera época, cuando no estaba influenciado aún por Murillo y El Greco, y Tomioli será huésped de Burgos dentro de un par de meses. El afano investigador, escritor y artista, mi querido y admirado amigo don Luciano Huidobro, cronista de esa provincia, le ilustrará con sus doctas explicaciones, pues a él le envié una tarjeta mía.

¡Oy, domingo, dada la cantidad de visitantes al Museo del Prado, hemos estudiado sólo la Purísima que Souto llevo a París desde Sevilla— la guerra se convierte así siempre en rapina y destrucción—, la extraordinaria Dama de Elche, misterioso símbolo de escultura ibérica cincelada cuatro siglos antes de la Era Cristiana, y la Asunción de la Virgen y el «Asunto místico» que el pinel de nuestro Mateo Cerezo acariciara con un celo suavisimo, dulces, irisadas, plenas de unión y que han dividido a un poeta italiano a visitar Burgos durante quinientos días... José María ZUGAZAGA

El sábado de Gloria, baile de gala con cena, en la Residencia Militar

El próximo sábado, día 27, a las 22 horas, se celebrará un baile de gala con cena en los salones de esta Residencia.

Las tarjetas al precio de 40 pesetas, y reserva de mesas, podrán solicitarse a la dirección a partir de las 12 horas de hoy, hasta la mañana del día 26.

Las mesas se concederán por riguroso orden de petición.

CINE CORDON UN SENSACIONAL Y GRANDIOSO ESTRENO CONTINUA DE 5 A 10 Y 11 NOCHE ESPECIAL

CON CORAZON Y ESPADA

«Roland...? Un hombre que hizo temblar a un rey y morir de amor a una mujer...» Una creación de Willard Parker y Anita Louise TOLERADA PARA MENORES DE 16 AÑOS

AVENIDA HOY, 5.30, 7.45 y 11 NOCHE GRANDIOSO EXITO COMICO

CONFLICTO INESPERADO

«LA PELICULA MAS DIVERTIDA DEL AÑO!» RISA CONTINUA! SEA FELIZ Y RIASA CON «CONFLICTO INESPERADO»

Coliseo HOY Programa doble monstruo ULTIMO DE 8 A 10 Programa doble monstruo DIA VENGANZA INDIAN y CORSARIOS DE FLORIDA A las 11 noche «CORSARIOS DE FLORIDA»

GRAN TEATRO

«LA PELICULA MAS SUBLIME DE TODOS LOS TIEMPOS...!»

MARIA MAGDALENA

(Con la vida, pasión y muerte de Nuestro Señor Jesucristo) RECOMENDADA POR EL CARDENAL PRIMADO Y POR EL ARZOBISPO DE MEXICO

Diario de Burgos

RUSIA Y YUGOSLAVIA RECHAZAN LA PROPUESTA SOBRE DEVOLUCION DE TRIESTE

EL GOBIERNO DE BELGRADO ESTA DISPUESTO A NEGOCIAR CON ITALIA, BAJO "CIERTAS CONDICIONES"

Londres.—En los medios políticos de esta capital se advierte hoy que la negativa rusa a devolver Trieste a Italia, daría por resultado una división territorial de la región disputada. Ya que a las potencias occidentales no les queda ya otro remedio que devolver a Italia la plena soberanía de la zona angloamericana de Trieste, como respuesta a la táctica seguida por los yugoslavos en la zona. La acción de "facto" con el tiempo una división de "iure" con el tiempo una división de "iure". A esto significa el intercambio de poblaciones entre las dos zonas, mediante negociaciones.

NOTA YUGOSLAVA

Londres.—El Gobierno yugoslavo ha entregado a los embajadores de Estados Unidos, Francia y Gran Bretaña, en Belgrado, la nota en respuesta a las recibidas de las tres grandes potencias occidentales en las que se propone la devolución de Trieste a Italia, según anuncia la Agencia Informativa yugoslava "Tanjug".

La nota dice que "Yugoslavia considera que la presentación de una propuesta semejante en tiempo de campaña electoral en Italia solamente puede servir para fomentar el odio nacionalista hacia los pueblos yugoslavos y, además, para agravar las relaciones políticas internacionales en Italia".

Acusa la nota rotundamente a las potencias occidentales de haber sido las primeras que defendieron la idea de hacer de Trieste un Estado libre y luego de haber trabajado para impedir el acuerdo directo entre Italia y Yugoslavia sobre esta cuestión.

COMENTARIOS EN TORNO A LA NOTA YUGOSLAVA

Londres.—En los círculos occidentales...

TABLEROS CONTRACHAPEADOS MADERAS HIJO DE FLORENCIO MARTINEZ

Calle de Madrid, 69 al 73

Reportaje del día

(Viene de tercera página)

cesidad de elementos conductores indispensables hasta la fecha (1958) y se conseguirán grandes facilidades para la comunicación, utilizando la energía eléctrica. Recuerdan ahora los italianos que la medición de Spangill se vio realizada por primera vez veinte años después, en 1879, fecha en que el sabio americano—Hughes puso en "marcha" la telegrafía "sin hilos" utilizando por primera vez un microfono. Después de este descubrimiento, en la aplicación técnica del invento de Marconi, profesores y sabios de todas las naciones civilizadas rivalizaron en el perfeccionamiento de los métodos conocidos. Heinrich Hertz descubrió después las ondas electromagnéticas, que señalaban una época decisiva en la historia de la radiotelefonía. En este punto, hasta los más apasionados patriotas italianos reconocen que la "verdadera radiotelefonía" arranca de la época de Hertz y de su invento, pero, arguyen, que los inventos no salen nunca de la nada y que es necesario haber colocado una primera piedra para que se pueda levantar el edificio. Ello quiere decir que los italianos reivindican el honor de haber puesto muchas de esas primeras piedras. Otros nombres italianos surcan al lado de Hertz, en el progreso de la radiotelefonía. Los de Augusto Righi, que perfeccionó la "óptica de las oscilaciones eléctricas", Galzeoli Presti y el francés Branley que logró captar por primera vez las ondas a una distancia considerable. Después de esto, la técnica ha intervenido ayudada siempre por la ciencia pura, para terminar por conseguir ese maravilloso instrumento de difusión moderna que es la radio. Aunque todavía está por llegar el día en que habrá de ofrecernos—esa misma técnica—progresos asombrosos dentro de este campo.

Sucesos en la provincia

Dos heridos graves en una reyerta ocurrida en Cerratón de Juarros

En la casa taberna del pueblo de Cerratón de Juarros y en la noche del domingo último, se suscitó una reyerta, cuyas causas, de momento, son desconocidas, y a consecuencia de la cual resultaron dos hombres heridos de gravedad por arma de fuego.

Parce ser que el vecino de dicho pueblo Luis Román, armado de una pistola, efectuó varios disparos sobre Gregorio Puente Barrios y Francisco Román Barrios, de 42 y 40 años, respectivamente, labradores ambos y domiciliado el primero en Turrientes y el segundo en Cerratón.

En la ambulancia de la Cruz Roja fueron trasladados los heridos a esta capital, ingresando en la Casa de Socorro a primera hora de la madrugada del lunes.

Al Gregorio se le apreció una herida por arma de fuego en el antebrazo izquierdo, con orificio de entrada en el tercio medio, cara externa, y de salida en el tercio inferior cara interna y contusión y erosión en el borde inferior del maxilar del lado derecho.

Francisco fué curado de una herida producida también por arma de fuego, con orificio de entrada en fosa ilíaca izquierda y sin salida.

En grave estado los dos heridos fueron hospitalizados en el Dispensario de la Cruz Roja.

Se practican las oportunas diligencias para el esclarecimiento de los hechos.

Gran Teatro

Sábado de Gloria



ANTONIO CASAL
JORGE MISTRAL
FRANCISCO GOMEZ
SABEL & POMEZ
FRANCO F. & CORDOBA

BOTON DE ANCLA

DIRECCION RAMON TORRADO

EXTRAORDINARIO ACONTECIMIENTO!

TOROS

Gravísima cogida del banderillero "Rosales" en la plaza de Barcelona

"Lladito" estuvo ayer en Burgos

RESUMEN DE LA JORNADA TAURINA DEL DOMINGO

Una corrida en la Monumental de Barcelona y novilladas en Madrid, y Valencia se celebraron el Domingo de Ramos. Julián Martín, Mario Cabré y Pedro Roboredo lidiaron en la primera de las corridas citadas, reses de don Francisco de la Chica. Los tres escucharon ovaciones y aplausos. El tercer toro empinado junto a las tablas, zarandeado y lanzado al aire, a banderillo "Rosales", a quien en la enfermería le fué practicada una delicadísima intervención quirúrgica. El pariente facultativo decía que "Lladito" sufrió una herida con orificio de entrada en la región superior del pecho izquierdo, de cinco centímetros de extensión, con trayectoria que destruye los músculos de la región inguinal, del pecho anterior y peritoneo con salida de la masa intestinal y herida en epigastrio. Pronóstico "gravísimo". Por temerse un fatal desenlace el herido quedó en la enfermería de la plaza hasta las ocho de la noche en que fué trasladado a la clínica del doctor Oliver.

CINE

«Maria Magdalena»

Los estudios mejicanos nos ofrecen ayer en la pantalla del Gran Teatro, una magnífica versión de la Vida, Pasión y Muerte del Redentor del Mundo, a través de la película «Maria Magdalena». Y el film, lleno de emoción que emana la evocación del sacrificio de Cristo por la humanidad, acierta plenamente, no sólo en la presentación de los prolegomenos de la tragedia del Gólgota sino en el pueril con que se ha cuidado de la línea argumental de la película, que con gran fidelidad y exactitud reproduce los momentos cumbres del paso de Jesús por el Mundo. Decorado y movido de masas se unen perfectamente al cuidado con que todo el film se ha montado y de todo ello resulta que «Maria Magdalena» no sólo agrada sino que satisface plenamente al espectador, por su calidad técnica y, sobre todo, por la justificación que refleja la sublime lección de amor dada por Jesucristo al Mundo, con su sacrificio redentor.

EL SABADO DE GLORIA PODRA USTED ADMIRAR

La más grande película de habla española

DON QUIJOTE DE LA MANCHA

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Ruptura de hostilidades entre las cigüeñas

Y precisamente entre las que tienen la gentileza de venir a "adornar" los campanarios de nuestra ciudad.

Las hostilidades han sido rotas por las zancudas que "morán" en la torre de la iglesia de los PP. Jesuitas. Su objetivo es el nido existente en el Seminario de San Jerónimo. Resulta que mientras las del Seminario salen a procurarse alimentos, se llegan sus "vecinas de enfrente" y a la par que se apropian de los mejores puntales del nido, los palitos menuditos que constituyen la ensambladura del mismo, son arrojados a uno de los patios del edificio.

Esta guerra practicada sanamente y no sabemos si por motivos políticos o fronterizos, ha sido observada por diversas personas que nos informaron del hecho para que pudiéramos comprobar su autenticidad.

Desconocemos si se habrá concertado ya algún armisticio.

Las estaciones de Via-Cruces serán dirigidas por el M. I. Sr. Dr. D. Abilio del Campo, desde el Palacio municipal y podrán ser seguidas por los fieles, lo mismo que los cánticos, a través de un completo servicio de altavoces.

Es de esperar que todos los burgaleses se unan a estos actos de piedad, dando prueba, una vez más, de su acendrada fe y religiosidad.

PASARA MUCHO TIEMPO HASTA QUE EL MUNDO SEPA LA RAZON DEL SUICIDIO DE MASARYK

Lágrimas de cocodrilo análogas a las de Al Capone, en los entierros de sus víctimas

WASHINGTON.—(Órnica radiotelegráfica de nuestro enviado especial).—Prohibida la reproducción.

El símil con los gangsters de Chicago del decenio de 1920 ha sido inevitable. La banda de Praga fué un funeral de Masaryk con todo el aparato y munificencia con que Al Capone ordenaba el entierro de sus enemigos. Cada vez que uno de sus pistoleros dejaba tumbar en cualquier callejón a un miembro destacado de cualquier banda contraria, Al Capone derramaba lágrimas de cocodrilo y como emperador de los bajos fondos ordenaba: «Hacedle un gran funeral. No escatiméis gastos y no dejéis de enviar flores por valor de 10.000 dólares».

Quizá haya de pasar mucho tiempo antes de que se sepa cuál ha sido la auténtica razón de la muerte de un ministro de Asuntos Exteriores de un país en el momento en que el mismo país muere como nación independiente.

Masaryk nunca había intentado ocultar sus sentimientos pro-Occidente y sobre todo pro-América. Era, en realidad, el último recuerdo para chacos y eslovacos de que su nombre, con el limitado apoyo del Gobierno americano que presidió Woodrow Wilson, significaba la creación de una República checoslovaca próspera e independiente.

En los medios chacos de los Estados Unidos, se sigue creyendo que Masaryk fué forzado a dar el salto por la ventana por los miembros de su escolta, desde luego miembros entrenados por la policía secreta rusa. Otros piensan que la indignidad y la presión moral a que quedó sometido le incitó a preferir la muerte a una vida de humillaciones.

A Masaryk se le consideraba un estabón de enlace entre Oriente y Occidente; estabón de origen y norteamericano por educación, hijo de padre checo y de madre americana, sangre del oriente de Europa y vida de chico en los arrabales de Nueva York y Chicago.

Los periodistas norteamericanos tanto aquí como los destacados en Praga eran sus amigos. Con ellos podía hablar en el inglés de los chicos de la escuela y en el inglés de los centros culturales. Con ellos había siempre extensa y francamente bien en su tiempo de ministro en Washington como en las épocas de ministro del Gobierno de Praga. Ellos le han podido decir qué era para publicar y qué otras cosas debían quedar calladas.

Por esa razón pudo decirles un día en Nueva York a poco de terminar la guerra: «Mirad, muchachos, ahora es cuando empezáis a daros cuenta de vuestra propia fuerza. América es un gigante, y Rusia sólo resaca a los gigantes. Si yo fuera americano, marcaría duro con Rusia. Es la única forma de mantenerla en línea: una política inflexible con ella».

Estas palabras nunca vieron las columnas de la Prensa. Masaryk hablaba con individuos que muy bien podían haber sido sus compañeros en la escuela o en la fábrica. Hablaba a los camaradas, como en una tertulia. Por eso pudo añadir:

«Nosotros, los checos, no somos gigantes. No podemos mostrarnos duros con Rusia. A todo lo más que podemos aspirar es a que los rusos se den cuenta de que como amigos podemos serles más útiles y beneficiosos que como satélites. Bien es y estamos plagados de camaradas locales. Tenemos por delante un camino difícil de lucha dura con ellos. Pero es posible que salgamos adelante. Las probabilidades son mitad y mitad».

A los dos años de estas palabras, los comunistas ocuparon Checoslovaquia y Masaryk perdió su agüita. Es más, pocos días después perdió su vida.

En otra ocasión, se decía:

«No preocuparos acerca de cuáles son los verdaderos sentimientos del pueblo checo hacia América. No toméis en cuenta todas las palabras de Frantisek Hala».

Detención de dos religiosos y políticos checoslovacos

Fueron apresados cuando se disponían a huir del país

Praga.—En el Ministerio del Interior ha sido facilitado un comunicado que da cuenta de que han sido detenidos monseñor Sramek y el P. Frantisek Hala, cuando se disponían a marchar al extranjero desde el aeródromo de Rakovník.

Monseñor Sramek tiene 78 años y fué jefe del partido popular católico. Según el comunicado, tanto Sramek como Hala se encontraban escondidos en un cobertizo "esperando que aterrizará un avión extranjero que aterrabas sobre el campo". Varias personas que se encontraban con ellos fueron igualmente detenidas. El avión extranjero en cuestión no pudo aterrizar "porque varios obreros estaban trabajando en la pista".

Monseñor Sramek fué el primer ministro del Gobierno checoslovaco en el exilio, y primer ministro adjunto desde su regreso a Praga en Abril de 1945 hasta el mes pasado. Había heredado sus funciones políticas de Frantisek Hala.—Efe.